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ABSTRACT

The thesis presents a performance test of improved version of Thai irrigation pump.
It is a part of the efficiency development of Thai irrigation pump project, which has
a project code P1851268, under the collaboration between the professors and researchers
from King Mongkut's Institute of Technology Ladkrabang, King Mongkut’s University of
Technology Thonburi, National Metal and Materials Technology Center and the
representative of the pump manufacturers in Thailand. This thesis discusses guidelines and
processes of efficiency improvement by using the impeller and guide vane prototype,
which was designed by researchers from the previous project. This prototype is not
completed yet, therefore the objective of this project is to complete the manufacturing
process of this prototype and to compare the efficiency with the existing impeller from
the previous project. The new version impeller set processes ranging from studying the
details of pump efficiency improvement, putting the impeller set into the manufacturing
process at the Hi-ting pump factory to make this impeller set to be used practically in the
laboratory at King Mongkut’s University of Technology Thonburi. In the laboratory testing
processes, testers determine the water level in the testing pond to be at least 6 times of
suction pipe diameter and the testing speed of 1000, 1100, 1200, and 1300 rpm
respectively. The testing results will be used to calculate the hydraulic efficiency of Thai
irrigation pump, uncertainty of pump efficiency based on JIS B 8301 2000 standard, along
with the graphs of Flow rate vs. Total head, Flow rate vs. Shaft power, and Flow rate vs.
Efficiency. Then, these results will be used to compare with the results obtained from the
Ansys CFX program. It can be observed that the attack angle of the prototype was
apparently lower than the model which may contribute such differences. The future work

will focus on local grid refinement for possible improvement of flow structure.
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Pump Efficiency, [-]
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Shaft Power Input, [Watt]
Density, [kg/m”]
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Total Head Pump, [m]
Mass Flow rate, [m?/s]
Diameter of Impeller, [m]
Number of Blades, [-]
Torque of Shaft, [N-m]
Angular Velocity, [s]

Flow Coefficient, [-]
Head Coefficient, [-]
Power Coefficient, [-]
Specific Speed, [-]
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5U# 2.3 uansnnseanuuuvienaaeudmiunTesgulingua (Mdieliaduns) [1]

Load cell and speed sensor

Pressure transducer

Electromagnetic flow meter
Inverter

Globe valve

‘Water tank

UM 2.4 uansgunIalinnasyanaaeuANTIULYRLATEIEULINY A [2]

2.1.2 ANWULVDIYANATIUII

Tudusionnaz dunsadauavnaeunIuuInsgIuNIsesnkuuYes  Hydraulic  Institute

UsslnAansgaisni 1ngagyinIseeniuukasasuuInsgIunIsaaaunmun azdadlludiues
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2.2 gunsainsianltluyanaseau

2.2.1 yadndnsnsiuavasunluszuuvieUauasyatuiinuanisvagau

dwfuyaneaeull  magiawlaidenltaunsalindnsinislyaiauuy  Electromagnetic
wielildimnuuiudfigsigaudinanuiesaiigandtvia Ultrasonic Flow Meters Zsgunsaifi
Wenldunanu3em Siemens HaalUUTENANSIAE JU SITRANS F M MAG 5100 W w1a DN 200 (8

T7) ghunsinladiiy 10,000 AnsmaUNT AUWLUENIUNITIA +0.2%

5Ufl 2.7 Wans Electromagnetic flow meter dwiufndnsinslva (3]

2.2.2 YAAIUANBNTINTS AT lUsZUUYia

TunisveaeutiusdudesUsusnsinisivasswaziBuaiiaiiualulsazdadnsinisiva 39
dnduazsiedld Globe valve Fwanunsaldidundnlalanasdiamnsausudnsmsivald ddluye

nagauly Globe valve 8vio KITZ nanluussmagidu U 10FC) @amsuviovun 8 13

U 2.8 uans Globe valve dwsupiuaugnsinisivalunisnasey



2.2.3 YpinAnasITauraLwaLasyntuiinnan magay

¢ o & o w v o A v . a
gunsainsinAusIseurenal dmsuyanaaay ladenldde IFM Electronic naslu
Uszwaeasudl Ju 165398 nMsialduu Sensor lnglunsnsivaeunnuiiisey imsinfiwaives

UBLADT LAAINALALALLAAINGT Monitor Ju DD2503

gﬂﬁ 2.9 Lgpy Speed sensor Wag Digital indicator Load cell [2]

2.2.4 YAIAUAUVDITZUUTD

Pressure transmitter
I e o v Al 1y ¢ A = - v & [
Jugunsainvihmihilunsudasdyainaingunsainsasdaialidudyayuuuveuasa

sy Faluntagldlunisiamenuiu Ingldvosusdn  Siemens wanlulssinaadagosuaus

U SITRANS P200 7TMF1565 JnAnudugiu 0-1 115 annuwiuglun1sin +0.25%

/

gﬂﬁ 2.10 LL@my Pressure transmitter iju SITRANS P200 [2]
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Pressure gauges

[ cag Vo [ o = Y < 3 = <
Jugunsaiilddwiuinanudu daagldidupressure gauge WUUBUIARNUIBLUULTY

UM 2.11 uans Pressure gauge dmisuinAuny [2]

2.2.5 yadamamelniivasuainas

gunsalipmaamdliinuewes ezlidunesves  wia  gunsaluiummuissoulewmes
(Variable Speed Drive) 3udugunsaimuauanuiisevyewesiilivnzauduanizvedvand
leanuwuuld  Taenisusumnudidsanialnil Feagadamadlnihnladenldfe gainanmiausem

LEOS §u IPM310x Tofleunsinnsguasgd 5 Amp/Phase 0.1 VA Wagiinnausiugrlunisin +0.5%

JUN 2.12 uansgunsalinfdanaliin
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2.2.6 YATAKIIAWDLNDS

gunsalinussdnuoimeiiidenldfe Load cell @1 Load cell Aogunsalildlunisiasuan
wsevisermindinszsisies Load cell Tndudeayeraumalui LLasé’aamﬁaﬁwé’iymwmmﬂWﬁwiﬂU
Fredveuaniua Display Tneload cell fidonldfedvo DACELL %fin S-type dwsunsinusdn
wazLsIAe thutn 50 Alansu anuuduglunisia 1% fs wanswalae Digital indicator Load cell

$U DN-10W Fsuansualdt 5 ndn

e I

gﬂﬁ 2.13 uand Load cell WUy S-type Uayninaauaning [2]

2.2.7 YPAUNAIVDUATDIFULINGYIUIA

gunsaldumidavaaasasguimgIwnlunsvageull Aedewesinihnssiaady &1 ondy
wannswlenmawimanilundsuna ngldavie Mitsubishi Ju SF-JRV wuu Vertical Type 9u1n
10 HP (7.5 kW) m213L5258U 1450 rpm (4P)

ir

3‘1]17; 2.14 ugny DC Motor wuy Vertical Type [4]
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2.3 11ATFIUNTNAFBUNIHNTIOULVOUATIGUUINY 1A [5]

AMSULINITIUNINAFOUMANTIOUENTVINNWTBRATEUNITRIUEWAlng JaqUudalidl
Y v o A o Y N aw =Yy vo = a
nsaseteimuanserivunteulelag  Auidevedlasinisddlavinsfinyiasiionuinsgiunis
neaeuluneensuwazdonundussgpiunisveaeulusgivuned Jwihnisdenlduasgi
9naMNIIUYUU (Japanese Industrial Standard, JIS) {ug14a121NL1ASFIU 1SO 9906 : 1999 Fald
TunsnegeumUszavsnmaeslansednuazinlosguinuuuiondonwsewnes aglsin JIS &1 7
wnsgudmsunsindnsmsiva  Tesmaspiunmseensulunisvaaevaussousveesosguil &
Y cs' 3 I o = = a

ANUMnganiunsesaulnuakarvedinangluynUseLan lngliiinlsfsneavidunves
1A59a319A38gUINTINARuANTRTNg Usenausmiennnsgiu 2 seau Lawnseau 1 Aon1snageud
fumsgiunaly dauuiugigs wgd@viunmeaeuUsEansnINTeuAIedEull uasIERU 2 Ao
Sa 5 ] o A Mo '\ A ° cs' 5
lumsgiunsmegeuinisEaun 1 wilidesninnesigiunivun uasesesguiinldlunis

NaaaUIzdelnaslwinlaiiuy 7.457 kw

2.3.1 ninasiuasguiineadesiunisagau
JIS B 7554 Electromagnetic flowmeters
JIS B 8302 Measurement method of pump discharge
JIS B 8327 Testing methods for performance of pump, using model pump

JIS C1102-1to 9 Direct acting indicating analogue electrical measuring

instruments and their accessories

ISO 4373: 1995 Measurement of liquid flow in open channels — Water level

measuring device
2.3.2 GafuaNInggIu JIS B 8301

Standard test arrangement:  Reulaniagyililanaainmsinlaafian Ao nislwaazsodl
ANNILSINTZAUFIDYNFNLINTANULUINY TAUFUERs N15nszaefaiauswazidudasesanis

Qﬂﬂizéjﬁlﬁlﬁmmim{u’;u NAIINNITANA

Organization of tests: Vis@euazddmasassduneulunmageu
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Ansiaesodlle Tnatrsesllo sxfalasunisisuiuuInggiu wu JIS, 1SO, IEC
2.3.4 MsUuiinua
FeUNIImMAaey Usenaulume

- anuh wazdud Tunisvinnmsneasu

A a

- Fofuan vlavasiaiasguii Serial number way Tiinan

- swnadushugudnansluin suveslusin wenisszyaidu 4 luluin
- meBudunudnunizuazieulilunisvageu

- 98azdunvounTe g

- A BEATURBLNNSTIAABY WARKUUIINUBN section Tiazvhnisia
- MTIRTEILarUTBIUNAN SNAdRY

- @3una

= & 1Y A ° A v v oy Y] = v o a a =
Futululdeniaraunsavimiufeulutiswumariila ainmsinnadseeiiiun1susiiuy
wihmstaawaziivioya  ldmseglnddumdudedonioniauendis 9  n1sdnnmageuniy
WnsgIu askenafuivualng it waziduasuuude leevieflsundrimusaueila

weendn 8D wazilieusitugudnans (D) 250 Tadms
2.3.5 Raulvvasdunaunisnadau

Weguduasulseiu lnen1snnaey Grade 1 uag Grade 2 AARIHAIAIILARIALATOUYDS
ufazAILUs N13IAAIEN9) AINTOMUUATILAAIILAITIN 2.5 Tngagaasiulinnan1TnaeusEauey

3 A3s dm3U Grade 2 uazly 5 ATs dmsU Grade 1 WeduduavseyNIsldUANYOLATEIGUIN



A19197 2.2 UanAunsgIuninsaziduves Clean cold water

Characteristics Max Units
Temperature 40 °C
Kinematic viscosity 1.75x 10° m?/s
Density 1050 ke/m?
Non-absorbent free solid content 2.5 kg/m?
Dissolved solid content 50 ke/m?

2.3.6 15U Uncertainties

'
' =

14

Aasansausulavesiinuliduiueu  uansdsiesazeiairne 9 feensulalagliaiu

Y 9

AaRLAGOUlS MiAUANIAIMUANILLINSEIL JIS B 8301 2000 F9aziianlglunisiuinainiiunain

LARDUNDNAUANTUIZTIINNTNAGDU AZYITRETANIAUATINTOIAINN & AVInITTuiinNawazng

Auale

AN5199 2.3 Anvesanuldidusulagsiueausule Unit : %

Quantity Symbol Grade 1 Grade 2

Flow rate o +2.0 +3.5
Speed of rotation e, +0.5 +2.0
Torque er +1.4 £3.0
Pump total head ey +1.5 +3.5
Driver power input ePyr +1.5 £3.5
Pump power input (computed from & 415 435
torque and speed of rotation)

Pump power input (computed from e, 20 40
driver power and motor efficiency)
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AN5199 2.4 ArenulukUuulnesINYeIUSEANS AW Unit : %

Quantity Symbol | Grade 1 | Grade 2
Overall efficiency (computed from Q, H and Pgr) ene +2.9 +6.1
Pump efficiency (computed from Q, H, T and n) en +2.9 +6.1
Pump efficiency (computed from Q, H, Pgr and Nmot) en +3.2 +6.4

2.4 MsepnuuuLazimuIUTuUTLATasgulNy 1A [2]

nseenuuutuhidusunnnissrydeulilumeufod Tiud anudy uazdnsnisinavesii
ysgenvesti Mndufpenuuuarlinssuaumamadmnssiiossamadosiu Swayldulinves
Juimanzay dupoudoliifunsUszanuuun sunswdonsluin uazsounisvha welildsng
nslvauazANLAURIUABINIT TuponfindrinduduimuatiFonds nsepnuULLD s
(Preliminary design) e‘ﬁaﬁi’mqﬂszmﬁ wielwilsuua sUnselagUszanaatiuin autaseunsinenu
dielvituanansavihauiideulafidesmsly Tu duseunsesnuuudowiuiu  feenuuuluinaly
ABnsusznasnenied 1) MWudhnisdwseiuuuliilinie (hon-dimensional analysis) 3301544
aruindefiogs  wifeonuuuinfudesdidoyannnansaeudulutiinadinidiome  2) 14
VANNTIATIEINAINUULEEEISMIING  (streamline) og1%d1e  Tagnnsiasgviaun1seesians
(Euler’s equation) %38t38n91 Mean line design s3ufiun1sUsennuAINTade (loss estimation)
vuamesnslva - aniuasihduhildandureuns  eenuuuidesiulienesiluneasSeni
guldud  maedey swfumssieesnsivalpsnamaassvesaunisundes-alnsnd  vide
Bumin CFD ( Computational Fluid Dynamics) Sunouiifuduseunisuiulssgunsilussasdon
dellduszavsammendsnuiigad  ofins  $raesnslrauwuy CFD ladfesldludumeunis
sonuuulesiuiiesndunmshassiifieandeniis fddninensgs felundvesUFumnuiia
AOUIILNIEUILNIIA N (pre-processing) uazninensnsAuandidedld fewnil CFD Ssdeuld
Hunszuunslunisufulsessavsamossiiniluseduneasideon  (optimization)  Feideya
Fudiu wurwaluie sdaluie seumsvieu Sasmslva waseatitihmne fldnnszuaunis

99U LUoAU (preliminary design) 1La?



EULER TURBOMACHINE EQUATION

I I Power,,q = m(U,Vgy — Uy V)
ul Ve

1
h= E(Uzvaz - UyVgy)

Power,q > O memsmp COMPRESSOR

Powery.q < 0 s TURBINE

(n) uansn1suszendldaumsessiaesvensnanisludemesuluin

CONCEPT OF VELOCITY TRIANGLE

RELATIVE VELOCITY
W=vV-0
V=wW+10

PERFORMANCE from VELOCITY TRIANGLES

(¥) WARINITIATIERENUAsLAULTIVRINS Inan e Tutesnieesuluiie

UM 2.15 ULansn1siATIERuy Mean line design 7ilglunszuiunisesnwuuilaswuves Turbo

machinery [7]
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UM 2.16 uansmsiinsieiiuy CFD AdesldlunssuiunisuulsdluseiuneasiBenves Turbo

machinery [2]

2.5 NIATAAFIULUUII@DY CFD

nsUsuUssUsEAns mlpeldinamnaeuTesauiunsieemsivadenssuiums  CFD Hu
fupouusnasisulnensnsrvasuluuiians CFD 7lE SnsUisuiisusunanisnedeuaeilidannys
nagouluiniiliarwasnedestudfiodn dduduneuilihmssraoimsivavedluiiniifieg wawih
panveAeUNIUIBUTiUU dunsumsaisuuuTiaes CFD lagldlusunsa FLUENT Usznausie
n1sa¥a CAD vavduUszneussnuastiingiun Seldun 1) damnzunsansesingueaudeuiion
doanagn 2) uinilu 3) eSudniBssnszumi 4) viedudeanislva & uansugunmm Tudniluin
Ihdenuuuvesuismidulasimsunimsdnass Tudwdug  Iedauuugunsauasvunnaingg

NaaauluiITNaUNTN L

=)
7

U 2.17 wans CAD model maﬂd’mﬂﬁzﬂaumﬂqmaam'%aqquﬁwwcyﬂu'm (2]

CaNl
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5UN 2.18 uansgunssluianldlunuuinasnisivaduluingsa (2]

nduhdusnqulssnouiuluszuvtdug) - vin159auAgUnsIUnaLenuaudn e
= & A < . . ° A A v &
wissuNsssyiunvedivanazuods  (fluid  domain) — wazvinszuunIsHUsUTIveslraliduy

U'%mmsmuqmmmﬁﬂﬁwm 8,000,000 U3u1msAIuAN  %IBLIENIINTTALNY ﬁ]ﬁﬂﬁﬂﬁﬂlﬂ?ﬁ%’l@
TUsunsu FLUENT wagyinnssuiunis Pre-processing Uizﬂavlﬂf?hasﬁgumaussu@mauﬁamawaﬂwa
szyleulvveuiimadiuasynseen  uarszyUinuidnemuluduiuinaluin (Moving
reference frame) LLazL'E"auisuﬂ’ﬁ@jLﬁﬁwmﬁmau (convergence criteria) Sas1vaziBondunaniiuandly
ms1eft 2.8 InTuRsIRsTUIUNSFUaULYgIlae FLUENT solver dmfulusunsy FLUENT
Uszneumedetdiufe 1.) daudszanana (solver) 98MuIAININIEIEANNAULAE AT INE Y
guunisiva (fluid domain) ATAILINALIINTHAANATTILLILRAL waraunseusedios Tnenns
¥drazsniiuluaunindaiuvdelaesiy dantesndn 10-4 Frdednmaumanuiduazausui
Indumnou  uay 2.) @unaning ( post processing ) AERANINARIADUYDIAUINAILET WaAL
suiildanduwes solver Inpazuanduguaes contour Mmd wazanssaidenuansualuuiiim

X A4 v oo a Ay v
NURNTNAR LLUSIUNABINIT LA

Outlet

JUN 2.19 uandlauwuildlunisiiasansivae
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M15199 2.5 M3szyRoulavauasaingglglunisdiasinisiva [2]

Analysis type Steady State

Mesh 8,000,000 elements
Turbulence model SST

Fluid domain Water

Moving Reference Frame(MRF) 900 RPM

Inlet Total pressure 1 atm
Outlet Flow rate
Convergence residual 10*

mimwaa‘uLLU‘UR‘haaﬂuiﬂiamiﬁﬁ'ﬂmamiLU%&JUL‘ﬁsmm’mgﬂéfaﬁwdwmamﬁmaau uag
msdraesesyaludnsmaunnvesssvileldsalasims  Tagmsnsiaeuseiunnugndesues
n3aesazylnenmsnUiuufisuseniimanissaswaznanisnaaauludnsiiansiioriu  Tned
AUSsudiouldun ten wazalssansnamiivhlaiiveniseon fiseulusnsasii 900 seusewit Tned

wUsiugnsnisinavesuiasus 0 84 0.1 gnuiAduasHeIuNT

Total pressure VS flow rate @ 900 RPM
A0
= CFD simulation

25000

o000 | ® " Fxperiment
E .
~= 15000 e
ip -
o Yoe Ve
gl 10000 :
= n
- 15000 -
=] * .
= pLL kL . -

& -
1)
[ ]
LF]
.02 0.04 0.06 008 0.1 012
flow rate {m3/s)

5UN 2.20 LaneA1AINAUINKULTIARINT IMaTEns N5 Inasa s uiunanisnagey (2]
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Efficiency VS Flow Rate @900 RPM

s CFD simulation

Erticiency (%)

Experirnent

flow Rate (m3fs)

sU# 2.21 uansalszansnnlamasnuilaanntuudnassnisinaiionsinislwadie i uiiieu

u

[y

AUNANITNAZOUIF [2]

PNUANTARUTIEULULTIRRINM T IMANUNAINNMIMAaeIngnsInsinasingg Tuguil 2.20 uax
JUN 2.21 wud wwdlduvesAanuiugnswasalszanzamilannuuudtaemisivandnsinisiva
1 = L4 a a o U a = ! % dl
#i199 Tunldullufiamadeiiuiunanisnaaeuass ngdanuuansisiulagwdeyssunm 5% Ha
nLuvItaINsivaiivwiluuiaglvirauaugsinseenigNdman1snaaey  uinauuuiliy
Mglirseaninmiigninanisnaaeuass - dulleswnainiuuiassnisvauuiinisiuneen

L590ANUBENILLDgUNUNAINNNISNAFBUASS

2.6 WUININIATITALAZUUaNaN1531a09 CFD

NAYINNISNAFD UL lla TS IwazBundnwuznN1sinanisluszuuld wseun
o Y & o Y a 1 v YV a ‘Nld 1 Y] 1 1 v a
il Avihlaiieaunsdin wazdedldRuyuiazyavaaeuniniugengs degragunsldnaia PIV
(Particle Image Velocimetry) Lilegsneazidenauiuniusivesnisiva yavaaeututingiuialy
ety ITmguszasAiielndeyailalseansamlunainvatedianisvininuvesdagluing v

9

YUASUINSINTELAULAS YDA LASINT IaLUULREIN Y

lumsiangianmnmsyinauedludnsianngnmsyinnuag 9 awnsailalagldnisdiass

NIIAATINIUNTZUIUNIATIVABUAUNANSVNAGDUNANIZAITVNNIUAT & A2 FIN1TTIA8IEILNTE
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Tideyaseazduaneluauiunisivalasauysaluenmionndeyalss@vznm  wasiaaiilaan

YANARBUITY Yilrianunsanseinsagdondsnuluawiunisivala

a

NTIATIANTAFSANUAUENT ( total pressure ) vaINTslvaluudazaduazyilinsUd
Mg dadeTnauarannsamuIvnaiiinzaunsUfu g sEvsamifeulunisie

AUl Msgaydendsnurionsgadeninuauans ﬁmmammﬂLmLﬁammuma‘lmﬁa%aﬂwa
Faffiunmnauuansavesiaeusluunasereeinisia wieseniunsieuiauds
Tnewnsifeuiarudifigaiu  vonmmilliAnussdssmnuiiguddsdsannmsietiinasnisina
woututhudisdnine - Jednuasnslvaiifusadoaniugs vensfewinuiigs ol
Lﬂ%@dquﬁﬂ gNFIDYYU mﬂﬁaﬁﬁmimumq ( secondary flow / swirl flow ), mslwa‘ﬁ'ﬁmimu
AU ( recirculation flow ) mﬂwaﬁﬁmmLmﬂﬁhwmmmﬁaqq ( Jet-wake structure ) Tunnsaan
1msnssUiuUsIUsEAvE A isaldnsilengidnuarnisivaluneasdendaddannsdiass

TnelUswnsy FLUENT @91na12uinuny199i
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uni 3

a A a o d ¥
VIQU{{]‘M??JLL‘IJ'Jﬂ'J"IﬁJﬂWVILﬂ‘c’J'J‘U@Q

3.1 A191NAAUYBUATANEULN

wiegudl  (Pump)  Wugunsaifiviediumdsnuliunvediva  Inenisdsiunganuain
wiasnilandenuludvediva mngeiianuduend iulunussuuriesieanufueniigan b
A o g v = = o L= v A o 1 =% = N o I
evhlivesvauafiounandumimilslugdnmunimilduszegnianlnasenly wieduniieg
gl Teeldludnslumshmihdasundsnuldudvedlva  welvivedvaindsnunldtuindeu

o = v Y o a
e eanunsaiesurAusunumsianiglussuule dwanddugui 3.1

YBIHAIAIUBON
(UTIAUF)

7

HHAINAITITY

H N 1 o Y 3
@ma,loh, ———— p | dnsduin oo™ Lﬂggqﬂuﬁq C:l VBAUHIATULN
W 2o 4.2 v 3
Tyl vy NN (1599UA)

9a4)

g‘dﬁ 3.1 waninislasuiuamdanuannurasnidaliidunisiiuanusulvinveslua [8]

3.2 saudsaddginldlunsatasnziniasguiln
3.2.1 UszBvBamveaia3asguun (Pump performance)

nseenuuUAsasguInNEnAielivihldlaefinUsslovdasan  deeiansandieidaau
wazUsvdnsnmeueaeiosguil  Masnunldlunistuinsesguazsaaldainnisiaisansunaaans
vodlva  warndsuigydsluannisivavesedvaluszuy  TngAseaninmveaesesguin

a11150ANUlANNALNNST 3.1

P
— _output (3.1)
l:)input
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nuinsgyilegnsosguiduilindurenanaudusin (Total Head) wasimiinvesvedlvaiignay
Ao MasnuAdeuliiuvesiva agilumawldlunsnanduveslua 13ani1 Power Output @11150

P LPRIFUNTITN 3.2

l:’Output = pXgX Q X Hp (3.2)

1Y

o < goj ¥ £ 1Y [J 1 =) 4‘ % o w
Iuﬂ’]i‘l/l']\‘i’m“UENLﬂiEJ\‘iE,jUU’]"\WWEJﬂGULL%aQWUﬂ’] JA1NNTYUBAN LYU mamaﬂﬂﬁ'}mamiawum PINA

' '
[ b=l

NUVBIUMAIlaaIn Power Input YesweinasNtuATesgull tnemlaanaunis 3.3

Puput = Tshafe X @ (3.3)

3.2.2 duuszansvaenisiua (Flow coefficient)

Juaaaiveansivailddmsuluinlunnie  Fwesueiednnisivavewesinadiossn
Nnipsesguinniinslasuwlassnsnsiva Q) wuulimihe isldlunisilSsuisudmiunios

guiUszunnauldl uanadsaunsi 3.4 e N, D 1urinsi uay B iWuduuluin

Q

L) Ve (ND?)/B%S (3.4)

3.2.3 Juuseansuaaan (Head coefficient)

i Ao avwduvedina o aalegenils WuwendanduzUanuge Wehuldivssuy
\AT0IgUUNIUTINTINEAYRUATEEULY  (Pump  Head)  BUMNBUTDUTA VU ILTIHAANVDITEAU
NAUGA (Suction Level) iU sziunnAuldey (Discharge Level) vosvaavadluvniziinTosgu

o & o

11&991191U FaA Head coefficient anunsanlaainaunisa 3.5 wia B iuduiuluie

gH

= W (3.5)

Ty

3.2.4 duUszansvaaniag (Power coefficient)

Auanstaidaesasguindeinsldny wandaluguuuuresiuuslivilg auaunis
71 3.6 WnganusnlliilSoudisuiunsosguindssinvauled Wesduus N waz D Jurai waz
faus B Uudnauluiin

o— LS (3.6)
P pNBDS/BLS
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3.2.5 A2MU523 UM (Specific speed)

AANUEITIINzURdluie Ao Auanstauszianvesiuie tavanunsarunalalugaidl

UsgAnSnngsan (BEP) winlu ieusueniisnadnuaizvadluin 318uwuu Centrifugal pump,

v
v

Mixed-flow pump 38 Axial flow pump Iagasnsamullan

NQO.S

Ng = G (3.7)

3.3 MsAuwunUsznniazasgulngulawing [8]

wiesguinguleufnd (Kinetic) Juesesguinliandinsaemndsnuediswoiien Lile
diuasy Wunvealwalaemsldluiaiivauiieanuiias duenasnudiguedvalaense Ll
nsinbilutvaeloame lnoesesguinndneglulssianillaun duusansmiaudnans (Centrifugal

Purnp) Sunuulwamunuanny (Axial Flow Pump) wasduuuulvanay (Mixed Flow Pump)
3.3.1 %mmméﬂmﬁ@uénma (Centrifugal Pump)

Fudunvyuegaeluseutuazyibiinanmsduduvedva vedvangnguazlvadigyos

MUIPUIUAUNEIEUIU Waggnana senlumunwisalivasiuin Awmindumaldgui 3.2

v
3
@
»
[
-
0.

Side

Downstream
*=*“*"Pipe Flange

Driveshaft Flange
Rotating Direction ~

Indicator *«.

Volute
«**Chamber

gﬂﬁ 3.2 LAAYaN®aENIINI9IUYe Centrifugal Pump [9]
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3.3.2 Junuulwanuuuauny (Axial Flow Pump)

wisesguinviaivinnulaenisiivesvailvadiuaresnvuuiumal Jeanunsaldlatiuues-
Iadflanswvinaeslsduniy  Heuldunnlunianisnunsiaslsenuenavnssy  396een15en

AR ) UAHlENIINTTIage Lansiegun 3.3

| Fluid InI l Impeller |
W [\
>

%

7/

Fluid Out

[ PSS Shaft Seal |

3UM 3.3 wansanuaizn1571911Yes Axial Flow Pump [10]

3.3.3 Juuuulnaway (Mixed Flow Pump)

JuimdeuvasvaInlvadnuluiirmuiudunal  waglilnasandindulaeviyuduinan
Aaus 45 — 80 aarn Mstuansluniunusarluwnsriiveduinasinliiausduwniaiuasusdy

wwunudy Pislunmsduiuvedlva uansiegun 3.4

U 3.4 uansdnunizres Mixed Flow Pump [8]
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3.3.4 ns3nuunaIasguingalawdndiieainanuiaginig

1Y
v v

AusITnsdudinduivdnvasveduin 9nansasiiuladn wIesguinnfidnsiluags

a ° | . ' A X a Y Ao ° a |
waziliane 1 Axial flow pump A1 Ns 38iA10NTu kaziAsesguinlens1ivaduazilionas i
. | a1 Y = = Y & = v v ¢ & o LY
Turbine pump @1 Ns 9gilAdogas Fangui 3.5 uandliiueanuduiusvesrnuiidmneiu
% o A a < d' H LY = v 1 =
anwauzvadluin Weawdeunuiiseureuntosguin Nensivalazianasiudeulume udi N i

! A % U e‘dy = go’ =® o v s 1 dy
ATAIN ﬂ’J’]@JﬂMWUﬁWUE’]U“U@QLﬂ5@QQUuqﬁ]\TNﬂ’JqﬂﬂMWUﬁWQ@@IUU
Q x N, H oc N2, P o¢ N3

nsientdauasesguinlignissmuaumangay axaedinnuianudilufgivaunis
A v o U | U v LX A = U i U dl dl goj
wsatedninluniseanwu wiu anvagluin dusew sulvfmdsnuildlunistundouniosguin
wazAUToU 9 ALY nTzanwalzaesluiinnuana1siy dwalrissdnsninlunisiauves
wsesaufianuuwana1eiulume waganmed 3.1 uandbiiuiinnuuanansesuintudsg

TAUATIRDLIARINNITLY Y

A5 3.1 uansnuduiusyesnwaluinuAIEE e (Specific speed) [6]

Head (m)
Type N
SpKEpal Vertical Mounting
Mounting
Single stage 10-150 | Single stage 10-200
Radial flow <1000
Multi stage >50 Multi stage >10
Single stage 4-60
Mixed flow 4000-10000 4-15
Multi stage >10
Axial flow >10000 >6 <8
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Specific speed, N,
T T 1 1T 11 T T T T T T 1 111 T T
8 8 8888 3 8 8 8 8 8 8888 3 8
o 0 o o O 0 o o o S O 2 o86d o 2
— — o~ m < e] o ~N 0 Oy O O
i Impeller 3. e N
shrouds
Impeller
shrouds
Impeller
HUbl Hub hub
“Vanes Vanes ' Vanes Vanes Vanes , Axis of
T T T T T " rotation
Radial flow Mixed flow Axial flow
1 ) I ) 1 B L 1 1 ) ) L)
o () < N 9 N O 0O o o =) © © 0 o
o (o} o O ©O© © O o~ o ™ « N W N~ 0
Specific speed, N,

UM 3.5 wanIdNwauzvadluNaUANLLE RN [6]

3.4 AMENWAILYBIATIIFUUT (Pump characteristics)
3.4.1 qunuaziAwuANFA1 U TELAMYB AT g UL

AN LAY fidn ydsdianuunnsnsiuvenaIasguilUszian Centrifugal pump fiu

Uszan Axial flow pump mmmuamlé’é’agﬂﬁ 3.6

160 _ 160 \ e
2140 o5 : = 140 S
= — ] 5 | |
= M—— o ) .
s 120 ~] — % 120 —— (P N
g e 1 =
= 100 .‘;‘::. = =l 3 -,g 100 [ - » h.\
= 80 = “l = P
- 8 (P4 \ = 80 “j:l-' \ "u
‘_r:': 6[} "‘,’ I-E ED ‘_-" 5
% _,.I‘" ,’{#] ‘:E-_ z" “l
= 40— =40 >~
s 20 = 200
0k - ‘
0 20 40 60 80 100 120 140 0020 40 60 80 100 120 140
aas ﬂ Wi apa ans ﬂuh Q)
(n) AudNwziLAYYad Centrifugal pump () AMENwAETilAYURY Axial flow pump

3UN 3.6 uansnuanuaziiiayauaIasguil [1]
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3.4.2 IANTSLAULATOIVDILATIIGUIN

WaA11Ium1 Total dynamic head vasszuuvinuiazinlunasnasuunsiuansaussouy

5 H % a 5 5 I Yo X
w3esguih axldiganisifunioseasesguin Faausuanlanaguil 3.7

dunsnlizavaniy

LEna 3l

TAANIATE Ry

J.i'l-.lf‘l snlaTIuA TN YT ULt

i # A nmieEsuTe

| #

- |
EELEE | I
[}

. P

JUN 3.7 UaR9ANISIALLATDIUBILATOIaULN [1]

3.5 AanvazvaLATadguILUUIanILLILAY

Juuvunislnanamununy Lﬂu%mﬁﬁ@mﬁmmﬁﬁé’mwmﬂwaqa wignsn Taewdlounuiwan
muLﬁadwiawé’muiﬁﬁ’uiuﬁm ‘Luﬂ’mﬁww‘imﬁwﬁeﬁwiawﬁmulﬂgﬁfw ionanguilatinusunde
fnslnadionnudy  Ingiheglnaiivsnamadivedumuuuiinuvesduuar lvaosnludiesis
Wty Tneusnamdduinezil Diffuser 3o Guide vane Wufaasudfiennanisivavestiuas

WasuauSidnmdaduainudy dieannisifiansmyuiu annsgadendany

[y

AN wauzvaslukuUNTIanuwILNL (Axial flow pump) BRTUUSIIASLTENE A8dAY
1

Fumnnitusdawuunsinauuunay (Mixed-flow pump) 1ag9zilAufeInTIInaugs e
é’aﬂ%’ﬁ'}é’qqﬂumié’uﬁqaaﬂﬁﬁdaqmqaaﬂ mmL%aai’%wwuaa%mgiwdw 25 - 6 lnerhluid
Uinasidanalutis 150 - 1,500 m*%h dwsumsldenduninis shazlisasglugis 1.5 fa 3 was
wswariunmsidenldtuintesmmnsfunsldnuiidesmssasmsinadanaune eavld

Usangnmnisvitaugs
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sUN 3.8 uansauuszneuvestuuuunsivamuuualny [6]

A5IMEATDITZUY. (System head curve) Ao Ny danspuduiudseninednsnisiva
Fuszuy fuen - viendnuiiesosguinngruatesoaisliuiveavanieneliiianisiva @
Usznaulude Lenaiing AU tnfigaudonielugunsallussuuvie Sondn earinsiln Gansivkenves
szuuudammslvadana - eliaunsadentituldmneauiugenudiosdiussansam

N591191U89Y o NLEINURT

Pump he‘adfapar:ityicu rve Operating point

/

Head

\ Pump efficiency curve
System curve -

Volume flow rate

JUN 3.9 uanspauinuaizesluiuunsivaniuwuIwny [6]
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3.6 sUuuvawIunsivalagialuvaaasasguinyunanldanululszmealne
3.6.1 ms‘l‘wal,w‘umgmu

nslwanuy Recirculation Wstmidnanluie swilewnanituiinidanisinaiivunslngiu
g mdsinlvasenanluiin dauanduguil 3.10 uaz 3.11 Smunslvadeusswinanszua
nslyamnuiiigefieenunandundsluin uaznszuanisinainnduuinamddusie dealifnnis
aydennuduaviidomnussdamussniadevedvadiedy  uenaindu  fufiuthianislva
Usnamsesnantuinduwnalngiiliunisivannudigegnissenudasentumeinudimes

P0IN15a daalAAANTELENITIAALUU jet USLIUTOUUDNYBIYBINY

Velocif
Vector

1.036e+01

7.772e+00
5.182e+00

2.591e+00

0.000e+00
[m sh-1]

t
.

0000er00” " .=
e -

S msluasuuwuau

= a o I a [
JUN 3.11 wanauuinsivakuunyuiu (@nasdni) wagkuinisivannusiailvasenaintuiin
(anesauna) [2]
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3.6.2 ms‘lwmquumq

nslyauuuvguas  (swirl flow) U3nueSuiSeanssuaduvdduiadauanduguil 313
doswnatudnisnssudldlfeglupiinatusuihillvasonunanlufa  (mpellen)  Fedsnalif
nszuathiinsdeufiemenssiui Snvissunuluiifsouties 6 Tu) uarsunssweseiuiies
nszuailiaonadosiernuiuaziannisivaiinanluiadsilinunsivauuumguaas - (swirl
flow) waznslvauuumyLIY (recirculation flow) fiusaaiuBesnssua uenantudmunisiva

WUUMYUANAREALLIYIDR 1EINTIva

Velocity ;
Streamiine 1 < uanensluauia swirl component annsuuzesluaige

! 1.022e+01

r 7.669e+00 /

5.112e+00 /
' 2.556e+00
1.511e-04

[m sA-1]

SUN 3.12 WanINIsvawuunauag (Swirl) 91nn1sdassnisinavedluneilidinisinsansudnises

v 9

ASTWEUN [2]

Veloci s

i WY ugaansluauna swirl component NAARIANTAATLIFENNIZUA

7.772¢+00

5.182e400

bl
2.591e+00

JUT 3.13 uananistyaiuumyua (Swir) :nnsiassmsivavesluinndnisinfansuiaGes
nsvualn [2]
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3.7 M3UiuuseUssaniamiaTasgulweguna

3.7.1 NS2UAUNTSIAINTINGUTEY (Reverse Engineering)

[ [ a (Y 6

nsrvIuNTImnssudeusesiivssleviagaunnsensinseiiasiauindniaeiniled lag

s =

LﬂuﬂizmumﬁﬁuﬁuLLaﬁmeﬁm’mﬁmaﬁmﬂii{aaﬂLwaamﬁmwwﬁzam%mwﬁqa 79319

e

wnlulagdunseluafin insenTinseianuAnveIndnduandeguainsdielini s

q

sala o

wanduanfidnvaradeiu ulvsgrdiiamaiigniomnntu wavanansainmndnsoeili
donAaodiudainianiansnain wwussan nssuIuMInegs warReulvujuiinisiuieullslay

AN115098USENEIMIUVUTLUI WaZLIAALBLUNITWAUINARN T LA

3.7.2 wuanensuSuusslsEansmnasasguiwyunanldanuluussmelne [2]

[

1 [ 1 dydl
UM UU 6 WUINNYBYAIUAD

L% =

1. v Faniiu (Bluff body) ushamunasluinimiamislyawuunyui duanslugui 3.14

9
¥

Inguuivesianiiutiastielviinisveeveminisiresgietny  vilianessnisinafiununandlign

granegsImsuAululiasnnazieliinnsivauen (Separation) warnistvauuugounduludian

Available version An improved version A

Veloc \

Vesnd I e, RO Velocit
1.091e+01 Vector

1.042¢+01

+8.179e+00
54536400
2.726e+00 P —

0.000¢+00
Im s"-1).

An improved version B An improved version C

Veloc
Veloci
Vet Vedort

tor
1.083e+01 1.073e+01

| 8.124¢+00 80506400

54166400
. 53676400

2.708e+00

2.683e+00

0.000e+00
[mst-1 0.000e+00
: [m s0-1}

[

JUR 3.14 uansguuuuTaniuiigniimunduiietaelinslaiununaislignuzasegesina (2]

9
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2. Ysuangeanuninisluavesluialiuauas nsdhduluiinuuy mixed flow Fosnenisinasen
Mnluinazihyuegseninanwwnuivuniaiveduin  wwinislvadegnileseenlieguiianmey
raseanensiva wasinnisisannansinisivaluuiin (stream tube effect) n1sluananigs

fwnldunaznalinianisidennusuuindwuannisivadouiisuusay

3. YSuyuuarsunsweasnduissansekadlilianuvanzaufufianiweanssuaiiilvaunain

Tui
4. Yugumadmseenvestosndluinbimunsauiudeulunislidau

5. ANTUIAURIYRITINTEMINIUINTUazian1siua (Tip clearance) Ws1zdasislvillaiinnis
Inadaundureunaidwalidnsinisineanas 8nms Jet low ¥ignissannausuiunneieiy
] o Y v o oA D 9 v a = ° a v I &
sevihanihuasvasluindaduunliufiagnelifnnismileninisivauuunyuaidnme  aegalsid

LY 1

Y9971938M I LUNAKAEYBIN19N5 18R TUOL FUAULNUENVDINTLUIUNTHARALALN TEUIUNIS

o w

Usznougaluiaidudidisy

6. Usuugageamanisinauiniamadiludnsveuasesauiiliiidnuasdu Bell mount wioan

anwaznsinaluuLen (separation flow)
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uni 4

A5ALHUN15IY

4.1 M3lFNUYANAHIUANTTOULLATDIGUUINYIUIA
4.1.1 Jumeun1sUsENaULAzMsARRAATa U AU ANAFRUANTIALE

1. diyawauazvienugaveATosgUiNg A daandluzun 4.1 Uszneudiseiu lngld

Uzifiugsszninaiihuday udrdadimeiulagld Hex Bolts fu Hex Nut fauansluguil 4.2

JUT 4.2 uanwyausznauveamativviesugalagly Hex Bolts fiu Hex Nut
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2. Tauziiudniuvionuge Asgui 4.3 wagldludnsdhiugamaivesaiasguun daguil 4.4

JUN 4.3 uananislavzifiuiiviedugn UM 4.4 wansnisldludnsidndiugaiman

3. WganIosguimgIwIANUsynouEsvaNysaludalluudadusennaias wietaglunish
winsguiuluAansdiuganaaeulsany duansluzun 4.5 wanihnsdanthudauvesyn

nadaukaziAIasguniieiulagly Hex Bolts fiu Hex Nut awandlusui 4.6

JUN 4.5 uanenisduasesauiimguevulURadainugavndeuansIan
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(%
Y

UM 4.6 UARINMULEANAIYALATBIgUINNANUIAAUYANARB UL TTONMY

[
Y

JUT 4.7 uaninmvdsninn1sinaagansesguing Al ugnaaeuALs IO

4.1.2 %’umaunﬁmaauammumaqLﬂ?aqquﬁﬁwmﬂmﬂ

1. avvaeumSEUTeevagunsalluganaaay g Inverter wagUSundilviegiiduniaagn

2. Y5usaen Load Ty 0 N-M andusuiuesasanagou laena Start wasusuiiiuseu

NTVLUIBUNAUATEL Inverter fauanslugui 4.8
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5UN 4.8 nnuanad Inverter MlddmsunsiAuAToYAVAF ULATUTUTRUN TN

3. mnaaeuluasausn agldseunisuuiwan 1000 rpm nedidnsinisivalunsainngilngn

MniuselirdnsmMsivatiavenveduninuanisnaaeulanelusunsy LabVIEW Adluguil 4.9

e

o

Pressure drop

JUN 4.9 wanamth Interface vadlUsunsy LabVIEW vausdslaiifuinios

4. T daanslugui 4.10 YSuandasimsivaasses 9 lagldiian 5 wiiisien1sningas 1 ase

Waliluswnsy LabVIEW aufiuni1siAua1snsInisiva A1nise Armnusiu asasludives Motor
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wazseunsvyuliiasedu lnensvisndisazase dinsvegeusdesseliadnsinisivataneiiay

Juiinualanou F9azisunatuinnaneluswnsy LabVIEW

JUN 4.10 wanandnldlumsysudnnnisinavesi

5. Antiunsaatude 3 way 4 laurdnsnisluaanine?neints warduiinkg

3UM 4.11 uanwmid Interface va3lUsunsu LabVIEW vagvinstuiinnanisnazgeu

6. dmiun1snaaeuastinaty agldsountsuyuil 1100 1200 1300 rpm AUE1AU wazA1duN1g
U$Ud3 saudeduiinnanielusensy LabVIEW aslude 3-5 wwusdiyl kafaadannansewa by

JuanIHaUULATeY Inverter TlvilAuA Limit Nedefwuald (14 A)
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o

4.1.3 m3iaadudsiidrAydanisiuiamiussininnlag sanvaunIadguin

N13IALIAYBIATBIGULN

nsnedeuLATosaUlInuIInIgIUlunsInlenvrenATesgULn elvkafllagneeuazuiug

(%
Y

Tumsin Suludesnisinsfnsdsgunsaldmiuniserunasiiudeya Jansinenveesesguiiay

Anda Pressure gauge MULARIASTU

gih‘/’i 4.12 uaassiuniddluni1sAnas Pressure gauge @13y Centrifugal pump [5]

(%
o A w

lngiaseilnlyinenvennIadgui dnail

1) wieailetanudusia Liquid column
2) \n3eailofauvuviasnuiizuing (U tube)
3) Lﬂ%laaﬁai’mmu Pressure transducers

4) w3osloTnaruiuaiia Dead-Weight

5) 13RI InALALLEA Liquid column
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Vb
5 | Zwz )2
g | H A+ . Reference —
* L U, plane \ i U
- '~ —e o ‘: - S —— %‘
A T N !
¥ R Z
TT] 0 T
N L) “ Reference Pu=U / 8
plane P
Avi Y
al o = o
V22 .. N
Gl | NPSH
=l 4= [ ; datum
2 | -— plane
B oy B NPSH datum plane
_%___wa v £
111=21'+-%4—gl_‘%(2m*21‘) Hi=z B— "
=g, +2M2 . P = /2
H=2z 09 & (a2 —2) + 29

T

Hy=z,+ e pai, £, U

2= 22 09 » 2 2] 2g .

72

H=t— g e PN Ny U
pg o 22— 2)

29

H=2z—z,4 DDy Pu(26—2) —po (B —2) Lo
Py P ) 2g

gﬂﬁ 4.13 LARIRILRUIUY Head 115U Submerged pump [5]

A15INBASINS YA

1) msnslvassiinsianiuamsgu JIS B 8302 3o Annex L 1asguditluusuldldde Jis B
7554 Electromagnetic flowmeters ag JIS Z 8764 35inn1sluaniy Electromagnetic flowmeters
2) MSIWUNUTLLANVBINNTInAY Float type area flowmeters, Electromagnetic flowmeters,

way Turbine flowmeters

o o/

nsinmdsluiivaaasasguin

maslnfvensasguiiansamiannnisldinsesileiavaunsavenvuinmasiui lag

a A

dnfumsioussdn annsaldinsesdlednAseniufiesuazuanes 335N 1sagiaTaN1sgeyLde

Wenniginaseusuinsduda lneddeyau1nsgiu ISO 5198 wnly

A5IALIIUN

AsaUanle Load cell Tnganinsatdonldlamiuainudadnis il wssdanazauisisou

2190NN5INDYIINIA MUUINUN
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A5IANAINHvDIUBLADS

URLMBSTNIUTEANTA N A8TNIAMUALINTFIUAUAULUI JIS C 4207 (IEC 60034-2)
waztdupmuigusznounisveanewmesladavinll

1) Mdslaiveweimnes AC. @mnsadenld 2 Watt Meter 5o 3 Watt Meter Alg aunsa
Taladulwiln 1 wia 2 wia waz 3 wa udsausald Watt Hour Meters Tunisin

2) maslnihvesewmess D.C. lagld Amp meter uag Volt Meter wisoanansaidontd Watt
Meter wlansouszianvainugniesuazwiugivasgunsaidmiunsiamdslnihazfoaduly

ANUIR5§IU JIS C 1102 (IEC 60051)

o

4.2 viann1sAUIUNMAUUsNEAYYRILATENE UL

v

4.2.1 M3AUIUNIYITEENTAINYDUATDIFUUINYIUIA

)

feularansrmwInmeAUsEansamueesesaulauy Snludesdivayadulsniddey

A9 FeaglaanmsvuiinAnuzyiINITadeUa3e Adanslun1sen 4.1 919U A1gRsInTsirnaves

'
v Al

o I~ ¥ ) i < o (v} 1 Y < %
Ya3ira 3ndudaaldlunisAiuiumAIAUSweadlra waznidenludnsaslituvadluva Wudu

A15197 4.1 LERRee 1 INANIITNAERUNIAALEITEY 1,000 rpm 31ndaua 300 A

Test No. N (rpm) Q (m?/s) Load cell (kg) | Pressure (bar) P (KW)
1 998.83 0.0495 6.5534 0.1365 2.8444
2 1000.539 0.0451 6.1453 0.1616 2.8605
3 1000.498 0.0395 6.1082 0.1938 2.8637
a4 1000.329 0.0351 6.2896 0.2184 2.8895
5 1000.335 0.0300 6.5249 0.2488 2.8870
6 998.473 0.0249 6.9996 0.2892 2.9872
7 1001.162 0.0201 7.2230 0.3435 3.2234
8 999.426 0.0152 7.4400 0.3942 3.4152
9 999.656 0.0103 8.1265 0.4500 3.6359
ﬂ"lLagEJ 999.916 0.0300 6.8234 0.2707 3.0674




M19197 4.2 Uanaeyailesnulaen1svagey

42

RHGRIRN U e
Aravutuvesnii 28°C 996.2 landudegnueriiums
dglJ PN Y 1 2
NUNAUINAVDIN 0.0324 LA
AL LG9 9.81 LRTADIUIN’

T2YLARINIINYAMY AU 0.315 L3
dulseansvoce 0.15
GEGIRERVI (e NN 0.18

AR 1.andeA

2. vaslnadaaalale

AMSATUIUNIAIUSIVBUN (Velocity of Water)

Q

V==

A
o 0.03m3/s
~0.0324 m?
V=0925m/s

N13AUIALEALATENE UL (Head pump)

Head Pump AulalAanaunIsnassu ile V1=0, Z1=0, Z2=0

2 2
A A,z 4+ Hy= 2y Z—Zg+ Zy + Hypss

pPg 2g P
__ (P;—Pyp) (VZ-VE) _
Hp L o9 + 29 + (ZZ Zl) + HLoss

H=riY%,7 Q4
p_5+5+ 2+ Hposs
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H, = Hy + H, + Z; + (Major Loss + Minor Loss)

LV} K V7
szp +—+Zz+f 0 TE g —

5 2
0= 0.270Zg><10 P:l n M} + 0.2032
996 2—3X9 81—2 2X9.81S—2

2.032m [ (0.925 m/s)? (0.925 m/s)?
(Gz0sem) | “om )| + e
0.2032m 2x9.817 2X9.817

H, = 2.77 + 0.0436 + 0.2032 +0.0179 + 0.0144 = 3.0491m

Auridiwanamaddsliludns (Shaft Power)
P=T X w
Ps=(FXR) X w

21%(999.916) rad
60 S

P, = (68234 kg x 9.81% x 0.315m) x

P, =2207.87 W

ATUIUMIAINIAINLUANSEe N uvaslua (Output Power)

Pw = pgH,Q
Ry = (996.2-2 x 9.81% x 3.0491m) x 0.03m%/s
Py = 893.94 W

AUIUMATUTEENSAMMNYRLATRIEUEN (Pump efficiency)

Py
. 893.94W
o = 20787 W

Np = 0.4049 (40.49 %)
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4.2.2 AMSAIUIUNIAIINARIALATDY
NsAINIIANNAAIARABUIZUSENBULUMY

1. Bias Error %@ Systematic Error , (B,) {usanupaisadouiildunanaiuazidunves
winledn Beazuaneaiuly dusdiuriiauayiuveaseilon

2. Precision Error , (P,) udanupaiaiildunannisvegeurseiuagl azdedldninug
V119911 Finite Statistic Aon1514 115719 Student-t Distribution Tun1sAwan lnafivunldl
wWesidudmnudiatuegf 95 % &3 Precision Error azanunsarwindldaInaunis

P, = Ly p S)'((P%)

1
|

g t, p @13150M10AN 7A1919 Student-t Distribution FeazdlAnTuetiu degree of
freedom wag WesiusnuLGosiu (Po%)

Sx
Vn

Sx 8 Standard deviation of the mean lagfl Sy =

Sy @8 Standard deviation

3. Uncertainty %o Total Error , (U,.) Aenasiuvas Bias Error wag Precision Error @alen...

3.1) U, = +/BZ + P? @350 Dependent Variable

0 0 d
32) Uy = J[ a—iAxl)Z + (6—2sz)2+...+(%&@2]

@ 93U Independent Variable

Bias Error

Precision
Error

;J‘Uﬁ 4.14 LAMIDIANYULYD Bias Error, Precision Error llas Total Error



A151971 4.3 waAneAN Degrees of freedom for Student’s t Distribution [9]

Critical Values for Student’s t Distribution

one-tail area | 0.250 0.125 0.100 0075 0050 0025 0010 0005 00005
two-tail area | 0500 0250 0200 0.150 0.100 0050 0020 0010 00010
d.t\c 0500 0750 0800 0850 0900 0950 0980 0990 0.999
1 1000 2414 3078 4.165 6314 12706 31.821 63657 636619
2 0816 1604 1886 2282 2920 4303 6965 9925 31599
3 0765 1423 1638 1924 2353 3182 4541 5.841 12.924
a 0741 1344 1533 1778 2.132 2776 3747 4604 8610
3 0727 1301 1476 1699 2015 2571 3365 4032  6.869
“ 0718 1273 1440 1650 1943, 2447 3.143 3707 5959
7 0711 1254 ¥415 1617 1.895 2365 2998 3499 5408
8 0.706 ~ 1,240 1397 1592/ /1.860 2306 2896 3355 5041
9 0703 1230 1383 1574 /1833 2262 2821 325 4781
10 0700 122v-1,372 1559 1812 2228 2764 3,169 4587
11 0697 1214 1363 1548 1.796 . 2201 2718 3.106 4437
12 0695 1,209 1356 1538 1,762 2179 2681 3055 4318
13 0.694 71204 1350 1530 17712160 2650 3012 422)
14 0692 . L2000 1345 1523  1.76]1 2145 2624 2977 4.140
15 0691 1,187 1341 1817 1753 2131 2602 2947 | 4073
16 0690 71,194 \I'3377/ 1.512 ) 1.746" 2120 ) 2583 2921 4015
17 0,689 1.191 1333 1508  1.740 2,110 28567 2868 3965
18 0688 (11189 1320 1504 1734 2.101||2552/ 2878 | 3922
19 0.688 1,187 1328 1500 1,729 2093 2539  2.86) 3.883
20 0687 1185, 1325 1497 1725 2086 2528 2845 | 3850
21 0.686- 1.183 ) 1.323 1494 727 2080 25i8 2831 3.819
22 0686 (182 1321 1492 1717 2074 2508 2819 3.792
23 0685 1.180 1319 1489 1,714 2069 2500 2.807 3.768
24 0685 - 1,179 1318 1487 1711 2064 24922797  3.745
25 0684 1.198 1316 1485 1708 2060 2485 2787 3725
26 0.684° 1.177. 1315 1483 1706 20056 2479 2779 3707
27 0684 1176 1314 1482 (1703 2052 2473 2771  3.690
28 0683 1.175. 1313 1480 170} 2048 2467 2763 3674
29 0683 1.174 1311 1479 1699 2045 2462 2756 3659
30 0683 1.173 1310 1477 1697 2042 2457 2750  3.646
35 0682 1.170 1306 1472 169 2030 2438 2724 3591
40 0.681 1L167 1303 1468 1684 2021 2423 2704 3.551
45 0680 1.165 1.30] 1465 1679 2014 2412 2690 3.520
0 0679 1.164 1299 1462 1676 2009 2403 2678  3.496
60 0679 1.162 1296 1458 1671 2000 2390 2660  3.460
70 0678 1.160 1294 1456 1667 1994 2381 2648 3435
80 0678 1.159 1292 1453 1664 1990 2374 2639 3416
100 0677 1.157 1290 1451 1660 1984 2364 2626 3390
500 0675 111527 12831442 | 1/648 11965 2334 25861 3310
1000 0675 1151 1282 1441 1646 1962 2330 2581 3300
x 0674 1.150 1282 1440 1645 1960 2326 2576  329)

For degrees of freadom df. not in the table, use the cosest df that 5 smalier.
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Measurement population
True Valua mean
o
<
=
£
5
2 = Mleasurement
o population
o - Systamatic error distribution
&
=
o
=
T
2
L ~—— Total error Measured
value
— Random
arror

Measured Values

UM 4.15 n91vllansmuduiusssning Frequency of Occurrence iU Measured Values
YILANIANYLIDI Bias Error, Precision Error gy Total Error

\lle Degree of freedom Winfiu n-1 Fai1iu 299 uazimunosidudaudesiuegi 95 %
WU t,p = 1.96804 Fm3131nA15 Interpolation wagnwdnvilatAmalnlannnanse
Student’s-t Distribution Tun1sAIuIMI Uncertainty fsazuanslugaudnald

NIANIFIBENNITAIUIM Uncertainty vesanagdoudsednsninyaludnsngiuin aaeii
Y A < o ¥ & 1
NsNAARUYALUINTNAY IR YAt NANAEITEU 1200 rpm NTWIUTRYaTIMIA 300 i Degree

of freedom TrWinAU 299 uaziUesiduinNuTetwaYT 95 %

JUABUN 1 ATUIUNIAINAAIAARBUVDILSITAVBIUDLNDS

MNFUNTS Uncertainty voua (M) Gy Dependent Variable

Up, = /B2 + P2

o By, Wiy 0.0082 21ne15NN5@0UEULATENE §198991NA1ANLIN T

B, winfiu 0.0072476 nn1sihdeyanisnadeuanmiAaueaiaageu Inglinisa T-
Student

WU ty p =1.96804 upz f1 Standard deviation of the mean = 0.00070633

U, = +0.0109439 Kg
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9MN@UN1T Uncertainty U89u39 (F) 970 Load cell

oF U2

ZV(g Um)?

= 1/(9.81 - 0.0109439)?

Uy = +£0.10735 N

91NN Uncertainty vesiaiivasvie (R) Ingldosidesaauasilunisin
U Resolution
K 2
0.001

2
U, = +0.0005m

1N&@UN15 Uncertainty 183433900

oT 5 aT )
Ur= aF Ur)? + (a_R'UR)

= /(R " Up)? + (F - Ug)?

J(0.315 x 0.107359)2 + (88.7789 x 0.0005)?
Uy = +0.055804 N - m

FUABUT 2 NMIATUIUNIAMUARIALARDUVBIAULTITIUVDINBLADS

9IN@UNIS Uncertainty vesauiiaseu (N)

Uy = /B,\Z, + P?

We By Wiy 1 29n0191801380UIBULATedile 9198991nA1PNWIN 9

Py wiriiu 0.058386 annnisideyanisnageuiviA1aunaantiou Iaegldnisns T-
Student



WU ty p = 1.96804 uaz A1 Standard deviation of the mean = 0.0296671

Uy = V12 + 0.0583862
Uy = £1.001703 rpm

9In&@uNT13 Uncertainty v0sa2133 03y (W)

U, =
= + Uy)?
= |ZZ x 1001703y
U,, = +1.0489 rad/s

JUABUN 3 NITATUIUNIANUAAIALADBUVDIDNI IavaIvadlvia

91n&@UN135 Uncertainty w838n31n13via (Q)

_,2 2
Ug= |BGg+F

d' @ P A4 A4 Y ooa
LB BQ 117U 0.0001 31NH1TNAITEABDULNYULAIDIUD B INBIINNAIANUIN U

Py winiu 0.000010324 :nmsideyanisnaaeuanmeinuaaisaieulaeldniss T-

Student

WUl &, p = 1.96804 uay A1 Standard deviation of the mean = 0.00524589

Ug = v/0.00012 + 0.0000103242
Uy = £1.005315 x 10~ *m3/s
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TUABUN 4 NMIAUINUNIAUARINLATDUVDILIALATANG UL

IN@UN"T Uncertainty Yaudurugudnatsvevie (d) lngldesideaauasiunisia

B Resolution
a = 2
B 0.001

2
U, = +0.0005 m

91n@uN15 Uncertainty vasiuitdavasvia (A)

2 \/(“’Z‘d x 0.0005)2

U, = £0.00016m?

91n@uMs Uncertainty 909pui52903v0slva ()

av av
Uy = \/(% Ug)? + (ﬁ Ua)?

1 2. 9 2
= (Z'UQ) +(E'UA)

= 1 0.00010053)2 + 0.0321 0.00015966)2
= |Go322*° )+ G322 % 0 )

Uy

+0.008491 m/s



MNFUNTS Uncertainty Y89 Velocity Head , (Hy)

2
0.008491)

Up, = £1.3898 x 1073m

MNEUNTS Uncertainty vospunu (P)

Wo Bp winiu 0.012 2109151801580 ULBULATEND 9198991NAAKRUIN ¥

Pp winfiu 0.0005907 3nnnistteyanmisnageudmeiasaainnioulagldnigg T-

Student
WU £, p = 1.96804 Lag A1 Standard deviation of the mean = 0.000300183

Up =0.0122+40.00059072
= 0.01201 bar

Up = +1201 Pa

9MN&@UN15 Uncertainty ¥84 Discharge Head (Hy)
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2

1
- \/(1000 x9.81 1201)

Uy, = £0.122426m

d

INaUN1T Uncertainty 89 Loss ann1sgeyideaindete uwavdesenilluyanaaey (Hy yinor)

aHL,Minor 2
UHL,Minor = \/( av ) Uv)

(ZS)V v,)

I
g
—

Wl ZK wiriu 0.33 Fadunasiswese Loss Coefficient 193089 wazdasanaquesyanagey

0.33 x 1.6057 %
Unty ik = ( e x0.00849125)

= 1£0.00045864 m

UH LMinor

91nduN13 Uncertainty vasn1uenvia (1) lesldadumnslunisin

Resolution
U, 2—2——
B 0.001

2
U, = +£0.0005 m

9INEUN1T Uncertainty U89 Loss annn1sgeyideanvionss vesyavagey (Hp pmqjor)

aHL,Major :
UHL,Major :\/< ov 'Uv
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aHL Major LMa]or aHL Major
— —— . )2 —— 1 . [.)2 —— . [J.)2
\/( al l) + ( v ‘U) + ( av U)

= J(g-;) NG U2+ QU+ (5 Ua)?

0.0145 x 1.6057\%> _ 1.6057
( ) : x 0.0005)2 4 (2.032 x 0.00849)?2

— 9.81 x 0.2032 2
1.6057 x 2.032 0.0005)2
2x 02032 * 0-0005)°
UHLMajor = 4+ 0.000206247 m
9N&@uN1s Uncertainty 499 Head Pump (Up,)
0Hp_ dH, OH, OHp
— 2 U 2 VT AN\ : 2 U _ 2
\/ oH, Up,)* + ( Ha)® + (aHL,Minor HL,Mmor) + (aHL,Major HL.MaJor)

= /(1x0.001389)% + (1 x 0.122472)2 + (1 x 0.000459)2 + (1 x 0.0002062)2

Uy, = £0.122481

P

TuRaU 5 MIAUIUNIANNARALATEUVRIUTEENTAINIATESE UL

91naun1s Uncertainty ¥03Usgansn1niasasgui (Unp)

\/( "Ur)? + ( Uy)? + ( = Ug)? + ( UHP)Z

PgQ

)2

= \/(p‘?gw” ury? + C200.

U

n, = £0.006417 = £+ 0.6417 %
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Tunnnsvageuvemnluinuazynarmiiseuilddinsduamenueaaiadoufiiniy
Tuszuuuazlugunsaiflivinmveaey  Fdldtimsheduusiihmstufinnaannmsegey  an
fuamaruesaedeuiiintulunishnmmageuiug - Fiihedsiinananludieiu  Tnsfinng
LANINBENIUBY MIAINUANLARIALARBLYBITITANBIABT MIANNAVNAINAMALARBUYDS
AmuSseuTesemes  nsAAANLRAIRAABYBISRTINsvaTeestlna MUl
AYILARIALAROUTENEATENAIDIFUEN LarNISAIIAAT AR ALARDUTBIA U AVE NN

4.3 N1331909YALUINTVRLATBIFUUINYIUIARIETUTUNTH Ansys CFX
4.3.1 Maaseulvd CAD vasyaludnsdmiunisdnaas

meleneikasanasoulsyavsameiesguintuaslinimeseuimiunssuaumslinse
Fresranenisinanse CFD Insdunaunsnueinissiasenisiva fie n15a31e CAD vosduUsEney
G\ING]‘UENLF]%‘IENQWL}”IWQJJU’]F] Usynousie dud 1 ATLNTINTBITANVOIUTIUTIUYRINIG A YD
vhnglnan, dudt 2 Tt dwdl 3 nduSesnssuay uasdui 4 viemunedmsuadsanisiva

Aauandluzun 4.14 Fallnuuansi19an CAD Model vaagaludnsguiuuin dewandlugun 4.15

g‘dﬁ 4.16 Lans CAD Model mmmuﬂisﬂawaﬂszwm%lquuﬁwwaunmﬂ (5Uuuulnal)
vanelas 1 azunsansosianveudainamaduaiogu
mneway 2 ludnsguuuuln
yanean 3 AsuiFeenszuaihsunuuln

nunBLaY 4 vieadsanislia



54

JUN 4.17 uans CAD Model 7iszudiulsznauvesssuuiaIadguiingIuia (FUwuuiii) [2]

5 oo . p 7 & & :
nduhdulsEneuisanYszneuTaNnangdussuuty anntuweseunsseyunnisiva (Fluid
Domain) kazviansguiunswusnuiinisalilulsyannsaiuanuuadniiavun vise 138nn31nns
ALy ntuglusunsu CRX wagyingguaums Pre-processing Usgnaumiedunaunisssyiouly

YaULUR (boundary condition) I uasNIteBNVBATEsEUINNNWIARILaRlUFUN 4.16

5UN 4.18 uansusiaumadiiasn19eanyed CAD Model tasasguuimegyiuia (suiuuln)
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4.3.2 N3EUIUMS Pre-processing iNadnszvyaluinsguuwuulva

a ° = . PN v Y a A
SuanimuaReuluveuls (boundary condition) MMNAIkAEVIN08N WAISTYUTINNI
A o 1 a [y . = a ~ g
nsvguniausanluie (moving reference frame) Basngagzidenuandlumnsnd 4.4 a1ntu
BUNTEUIUNITAUIULNE CFX solver aelushknsy CFX Usenaume 2 d@ums 1.d3ulssunans
(solver) E¥MN1IAILINNITNTLANBAMULS Az AUl UaLINNISIVE (Fluid Domain) way 2.d47u

ARSI (post processing) AUARINARINBUTDIEUINAULTY LagAuauTilaandiues solver

M15197 4.4 ULEAINTSIMUA Boundary Condition teynisinsigngatudnsguwuulvg

Boundary Condition
Analysis type Steady State
Mesh 4,150,000
Turbulence model SST
Fluid domain Water
Moving Reference Frame 1200 RPM
Inlet Total Pressure
Outlet Flow rete

MINTIERULUUTIRDIIAlAEN1TUTEUTEUAINNADITENINANINARDU karN1591a83Y8Y
YALUINIATOIFUUIMEIUIA 1YNN1TATIVABUTLAUANLYNABIVBINTINABAENAN VAR ULY
Insnanmeieiu lnewSeudisuldaun e wazruseansamivisesnyie seuludnsasi 1200

RPM Tneiiuusiudnsinisivavesingaus 0.035 84 0.063 m?/s iiemeAuseansnaingaan
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uni 5

NANISYIAGDU NANTTINADY WAZNISILATIZHNE

5.1 Wan1InagauYaludInsiAIasguitfeyanafauaNssausluiasujufng
YAluTnIAULUUTDLATRIgUINNEYIUIA Asanslugun 5.2 lasumsuSudsaianun 3 @ fe
1. duveanadl Insastesitwesadiliianas elidnvasnisivad vunuduludng

2. dwvedludng USuusmenuvadludnsuasnduluieiiuiuiinisiva dwheannisivaiu
waznstragaundunigluludng Wedinsusugumadiluinadu Weviiludnsanunsamunisadne

LEAANUAULAUINTUN G

3. duveinduiBeansewai Inevidanfiulianvasduvsinsie eriglinislwailuasen
AN TUANSLANUSIVSULINTY. kaETI8aANIS AU AUSMmIUnSIlUINT waddsuundy

WA uNTyUYesluInslusUianaumLNLTY

UM 5.2 uandludnsuaznduiSsanseuativeansasguingiuaguwuulvg
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Flow Vs Head at 1000 RPM

3.0000

2.5000

2.0000

1.5000

PUMP HEAD (m)

1.0000
0.5000

0.0000 - - ~ SNV L7 _ N
0.0000 0.0050  0.0100 0.0150  0.0200 0.0250 ~ 0.0300 0.0350 0.0400 0.0450 0.0500

FLOW. (m3/sec)

JUN 5.3 nsmlpnuduiugseninensinisiva (Q) fuleanIssguirguiuuiii (Hp) #1 1000 rpm

Flow Vs Power at 1000 RPM
1.4600
1.4400
1.4200
1.4000
1.3800
1.3600
1.3400

1.3200

SHAFT POWER (kW)

1.3000
1.2800
1.2600

1.2400
0.0000 0.0050 0.0100 0.0150 0.0200 0.0250 0.0300 0.0350 0.0400 0.0450 0.0500

FLOW (m3/sec)

JUN 5.4 nmlanuduiusseninednsnisiva (Q) Aufdmeunal (Ps) Tudnsuuuinn % 1000 rpm



50.0000

45.0000

40.0000

35.0000

30.0000

25.0000

20.0000

EFFICIENCY (%)

15.0000

10.0000

5.0000

0.0000

Flow Vs Efficiency at 1000 RPM

0.0000 0.0050 0.0100 0.0150 0.0200 0.0250 ~0.0300 0.0350 0.0400 0.0450 0.0500

FLOW. (m3/sec)
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JUN 5.5 nymlpuduiugseninennnisie (Q) AuusednSamaaludnsuuuia (N) 91 1000 rpm

50.0000

45.0000

40.0000

35.0000

30.0000

25.0000

20.0000

EFFICIENCY (%)

15.0000

10.0000

5.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1000 RPM

~ -\l‘" fH
A
> 4
0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (M3/SEC)

s (- Ef e -H e O-P

3.0000

2.5000

2.0000

1.5000

1.0000

0.5000

0.0000
0.0500

HEAD (M) ,POWER (KW)

3UM 5.6 n31ANUdiussenine Q - Hy - Ps - N veaAsesguimguiazukuuiin 91 1000 rpm
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Flow Vs Head at 1100 RPM

3.5000

3.0000

2.5000

2.0000

1.5000

PUMP HEAD (m)

1.0000
0.5000

0.0000 - - J=  SS\WIHZL
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

JUN 5.7 nymianuduiusseninednsnisiva (Q) Auleaiasesguiiguiuuiia (Hp) 91 1100 rpm

Flow Vs Power at 1100 RPM

1.9500
1.9000
1.8500
1.8000

1.7500

SHAFT POWER (kW)

1.7000

1.6500
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

U 5.8 nswlAnudusiusszninednsinisiva (Q) Auddsvesmal (Ps) ludnsuuuii 91 1100 rpm



50.0000

45.0000

40.0000

35.0000

30.0000

25.0000

20.0000

EFFICIENCY (%)

15.0000

10.0000

5.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1100 RPM

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (m3/sec)

0.0500

0.0600
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JUN 5.9 nemeuduiusserinednanisiva (Q) Audszansnwyaludnsuuuii (M) 91 1100 rpm

50.0000

45.0000

40.0000

35.0000

30.0000

25.0000

20.0000

EFFICIENCY (%)

15.0000

10.0000

5.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1100 RPM

vud

s> enl

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (M3/SEC)

s () Ef et ()-H s QP

9

0.0500

3.5000

3.0000

2.5000

2.0000

1.5000

1.0000

0.5000

0.0000
0.0600

HEAD (M) ,POWER (KW)

5U# 5.10 n51AUduiussendng Q - Hp - PS - 1 ¥8aiA309guing1uInzukuuin 1 1100 rpm
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Flow Vs Head at 1200 RPM

4.5000
4.0000
3.5000
3.0000
2.5000
2.0000

1.5000

PUMP HEAD (m)

1.0000
0.5000

0.0000 - - WAL oS
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

5UN 5.11 nsmlanuduiusseninesnsinisiva (Q) dutemnsedaudnguiuuii (Hp) 91 1200 rpm

Flow Vs Power at 1200 RPM
2.6000

2.5500
2.5000
2.4500

2.4000

SHAFT POWER (kW)

2.3500
2.3000

2.2500
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

5UN 5.12 psvlanuduiusseningnsinisiva (Q) Aumdwnal (Ps) ludnswuuii 7 1200 rpm



EFFICIENCY (%)

60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1200 RPM

0.0200 0.0300 0.0400

FLOW (m3/sec)

0.0500 0.0600
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JUN 5.13 Aranuduiusseningnsnisiva (Q) AuusyAvsamludnsiuuiia () f 1200 rpm

3
u

U

EFFICIENCY (%)

=
N

60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1200 RPM

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (M3/SEC)

e Q-Eff cn@ue O-H en@us Q-P

0.0500

4.5000

4.0000

3.5000

3.0000

2.5000

2.0000

1.5000

1.0000

0.5000

0.0000
0.0600

HEAD (M) ,POWER (KW)

5.14 nymlanuduiussening Q - Hy - Ps - N vadaTesguinnguiaguiuuii 91 1200 rpm
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Flow Vs Head at 1300 RPM

5.0000
4.5000
4.0000
3.5000
3.0000
2.5000

2.0000

PUMP HEAD (m)

1.5000
1.0000

0.5000

0.0000 - — — SN\ LYY YSS
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW (m3/sec)

5UN 5.15 nsmlanuduiusszninensnisiva (Q) AulemnIssauinguiuuiin (Hp) 11 1300 rpm

Flow Vs Power at 1300 RPM

3.3000
3.2500
3.2000
3.1500

3.1000

SHAFT POWER (kW)

3.0500

3.0000
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW (m3/sec)

U7 5.16 nsiAnuduiiusszningninsiva Q) Auddawan (Ps) Tudnswuuiin 91 1300 rpm



EFFICIENCY (%)

50.0000

45.0000

40.0000

35.0000

30.0000

25.0000

20.0000

15.0000

10.0000

5.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1300 RPM

0.0200 0.0300 0.0400 0.0500

FLOW (m3/sec)

0.0600 0.0700
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JUN 5.17 Ananuduiussendngnsinisiva (Q) Auvszavsamludnsiuuiiy (M) #1300 rpm

3
u

U

EFFICIENCY (%)

=
N

50.0000

45.0000

40.0000

35.0000

30.0000

25.0000

20.0000

15.0000

10.0000

5.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1300.RPM

0.0200  0.0300  0.0400  0.0500
FLOW (M3/SEC)

engum Q-Eff angus Q-H e=@us Q-P

0.0600

5.0000

4.5000

4.0000

3.5000

3.0000

2.5000

2.0000

1.5000

1.0000

0.5000

0.0000
0.0700

HEAD (M) ,POWER (KW)

5.18 nywlanudiussEning Q - Hy - Ps - N vadaTesguinng uiaguiuuii 91 1300 rpm
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Flow Vs Head at 1000 RPM

6.0000

5.0000

4.0000

3.0000

2.0000

PUMP HEAD (m)

1.0000

0.0000 - - — —AS SN Ay o A W
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

JUN 5.19 nsmlanuduiusseninensinisiva (Q) Auieaiasasguirzuwuulyg (Hp) #1 1000 rpm

Flow Vs Power at 1000 RPM
3.0000

2.5000
2.0000
1.5000

1.0000

SHAFT POWER (kW)

0.5000

0.0000
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

JUN 5.20 naanNdNiussEnINgasInisiva (Q) Audunal (Ps) Tudnsuuulvy % 1000 rpm



60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1000 RPM

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW. (m3/sec)

0.0500 0.0600
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JUN 5.21 pylanuduiusseningnsimsliva (Q Auvsyansamludnsuuuln () 9 1000 rpm

60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1000 RPM

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (M3/SEC)

anpin Q-Eff an@ue Q-H an@us Q-P

0.0500

6.0000

5.0000

4.0000

3.0000

2.0000

1.0000

0.0000
0.0600

HEAD (M) ,POWER (KW)

UM 5.22 ns1lpnuduiussendng Q - Hy - Ps - N veamiadguiangiuiazuwuulvg 91 1000 rpm
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Flow Vs Head at 1100 RPM
8.0000

7.0000
6.0000
5.0000
4.0000

3.0000

PUMP HEAD (m)

2.0000
1.0000

0.0000 - - —
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW. (m?3/sec)

JUN 5.23 nywlanuduiusseninensnisiva (Q) duteaiasasguurzuwuuly (Hp) #1 1100 rpm

Flow Vs Power at 1100 RPM
3.5000

3.0000
2.5000
2.0000

1.5000

SHAFT POWER (kW)

1.0000
0.5000
0.0000

0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600

FLOW (m3/sec)

JUT 5.24 nslanuduiusseninegnanisiva (Q dumdanal (Ps) Tludnswuulng #1 1100 rpm



60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1100 RPM

0.0200 0.0300 0.0400

FLOW (m3/sec)

0.0500

0.0600
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JUN 5.25 prAnuduiusisningnsnsiva (Q Audssansawludnsuuulyl () 9 1100 rpm

60.0000
50.0000
40.0000

S

S 30.0000

9 30

i

S

[N

L 20.0000
10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1100 RPM

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (M3/SEC)

s - Eff e Q- empemm O-P

0.0500

6.0000

5.0000

4.0000

3.0000

2.0000

1.0000

0.0000
0.0600

HEAD (M) ,POWER (KW)

UM 5.26 n51vlpnuduiussenin Q - H, - Ps - n vauaIesgudimguaguiuulvg 7 1100 rpm
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Flow Vs Head at 1200 RPM

7.0000

6.0000

5.0000

4.0000

3.0000

PUMP HEAD (m)

2.0000
1.0000

0.0000 - - —
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW (m3/sec)

JUN 5.27 nswlanuduiusseninensnisiva (Q) dutealasasguurzuwuuly (Hp) 91 1200 rpm

Flow Vs Power at 1200 RPM

4.5000
4.0000

3.5000

- e —e—
3.0000

2.5000
2.0000

1.5000

SHAFT POWER (kW)

1.0000
0.5000

0.0000
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW (m3/sec)

JUN 5.28 namanuduiusseninegnanisiva (Q dumdanal (Ps) Tludnswuulng #1 1200 rpm



60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1200

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (m3/sec)

RPM

0.0500
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0.0600 0.0700

UM 5.29 nsmlanuduiusseningnsinisiva (Q) Auussansamludnsuuulnl (n) 9 1200 rpm

60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1200 RPM

0.0200 0.0300 0.0400 0.0500
FLOW (M3/SEC)

et (- Ef e - H emstpmme O-P

0.0600

7.0000

6.0000

5.0000

4.0000

3.0000

2.0000

1.0000

0.0000
0.0700

HEAD (M) ,POWER (KW)

UM 5.30 nemlpnuduiussendn Q - H, - Ps - n vauasesguiimgunaguiuulvg 9 1200 rpm
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Flow Vs Head at 1300 RPM

8.0000
7.0000
6.0000
5.0000
4.0000

3.0000

PUMP HEAD (m)

2.0000
1.0000

0.0000 - = — N/
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW (m3/sec)

JUN 5.31 pranuduiussendngnsinisiva (Q) duleamiesguiizuiuula (Hp) 1 1300 rpm

Flow Vs Power at 1300 RPM

5.0000
4.9000
4.8000
4.7000
4.6000
4.5000

4.4000

SHAFT POWER (kW)

4.3000
4.2000

4.1000
0.0000 0.0100 0.0200 0.0300 0.0400 0.0500 0.0600 0.0700

FLOW (m3/sec)

UM 5.32 nsimnudusiusseninednsinisiva (Q) Aumdawan (Ps) Tudnswuulval 911300 rpm



60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Flow Vs Efficiency at 1300

0.0200 0.0300 0.0400
FLOW (m?3/sec)

RPM

0.0500

0.0600 0.0700
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JUN 5.33 prlAnuduiusisningnsnsiva (Q Audssansawludnsuuulul () 9 1300 rpm

60.0000

50.0000

40.0000

30.0000

EFFICIENCY (%)

20.0000

10.0000

0.0000
0.0000

0.0100

Characteristics at 1300 RPM

0.0200  0.0300  0.0400  0.0500
FLOW (M3/SEC)

s (- £ e Q-H e O-P

0.0600

8.0000

7.0000

6.0000

5.0000

4.0000

3.0000

2.0000

1.0000

0.0000
0.0700

HEAD (M) ,POWER (KW)

JUM 5.34 nsmlanuduiussendn Q - H, - Ps - n vauasasguiimgunaguiuulvgd 9 1300 rpm
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5.2 NMInsRseULasiUIUfisunan nageuluiasufifins

nmstuiinArfudsiddmenaiesguindelusunsy LabVIEW lusswingivinismaaey
iludnsveaadosguimyuadegenadouaNsInuETy  aunTnTisnTRAeUATIAINARDITES
foyaruusfananld  Tnsluduusnfenisihfuusfindrlurmssunmaienaudusiuves
\dosguin Aidseanan uazAUszAvsnmuanaiosguin ntuluduneudaandsrihmsdagy
Tendasnisiva Aneaeuiusan uazAidmweanareglusuuuuvesiiudsiling Tasnisvilsien
gnsnsinasgluguves Flow Coefficient AnanAudusNegluzUves Head Coefficient Way A1
Masesnanagluzuves Power Coefficient windsdlaiansuansanuduiuslugiuudiuys
1598 s¥unine Flow Coefficient fu Head Coefficient, s¥1ina Flow Coefficient fiu Power
Coefficient, wazse1119 Flow Coefficient AU Efficiency (%) é’QLLamﬂugUﬁ 5.35, 5.36 Way 5.37
mudy dmsuyaludnsguiuuiin uasduandluguil 538, 5.39 way 5.40 muddu dwsuyaly
nsguuudli il ideannsafiagsmagounnuusiugwesdeyaannismageuld Tnsnsdan
A Uncertainty vi3osannaliiutiuou fdosaonadesmunnigiugnavnssadiunio Japanese

Industrial Standards (IS) Ssfiuansseazidealuie 5.2.3

5.2.1 uan1smageuluguuuudusliig (Dimensionless) vasyaludnsuuuiiin

Flow Vs Head (Dimensionless)

At 1000 RPM
22 C —@-— At 1100 RPM

N @— At 1200 RPM

§

Head Coefficient (TT,)
&
/
/ |

—&— At 1300 RPM

[EEY

0.5

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TTq)

5UN 5.35 n31nluansnuduiussening Flow Coefficient fiu Head Coefficient vasludnsiuuiin



3
U

U

a
7

Power coefficient (TTp)

1.8

1.6

1.4

1.2

0.8

0.6

0.4

0.2

0.05

Flow Vs Power (Dimensionless)

0.1

0.15 0.2 0.25

Flow Coefficient (TTq)

——

——

——

0.3

At 1000 RPM
At 1100 RPM
At 1200 RPM

At 1300 RPM

0.35

0.4
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5.36 NI NLARIANUEUNUSITZIe Flow Coefficient iU Power Coefficient 983luanswhuusii

60

50

40

30

Efficiency (%)

20

10

UM 5.37 n1vliansminuduiussendng Flow Coefficient fu Efficdency vedludnsuuuim

0.05

Flow Vs Efficiency (Dimensionless)

0.1

0.15 0.2 0.25

Flow Coefficient (TTg)

At 1000 RPM

—&— At 1100 RPM

—&— At 1200 RPM

—&— At 1300 RPM

0.3

0.35

0.4
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MNNTMLEAIANENTLSTEnIduUsLITAve s ludnssusuLT Aauandluguil 5.35 5.36 uae
537 suaiu szuandbiiiud dnvasdunsimvesyadeyalsingeiuinlianeiduiinuaueyi

nInegeu fianudenndesiuvestoyaluynsounusa 3dldwn 1000 3 1300 58U/ANT Auddy

5.2.2 wan1magauluguuuudiuwdsl3ia (Dimensionless) vasyaludnsuuuluai

defiansannsnuanaauduiusseninsuslsifvesaludnsguuuulul - Aienusaseu
1000 1100 1200 uag 1300 58U/ anudwiy fauanslugui 5.38 fia 5.40 agnudn dnvazidunsl
vountayalsiAgeiwnlannaituiinvainismageumelusinsy LabVIEW dnnudenndos

furasmduUslunnseunnugy

Flow Vs Head (Dimensionless)

3.5
3 ' §
R
N Y
= 25 s
= L S S
€ Ny
.g 2 \\",
= ~
& —
8 N
O 15 At 1000 RPM )
©
D
@ » At 1100 RPM
1
At 1200 RPM
05 — At 1300 RPM
0
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TT)

3UN 5.38 n31uluansnuduiugsening Flow Coefficient fiu Head Coefficient vasludnsuuulvl



Power coefficient (TTp)

Flow Vs Power (Dimensionless)

1.6
1.4
1.2 .W
—_—=C
1
0.8
0.6 —e— At 1000 RPM
At 1100 RPM
0.4
—e— At 1200 RPM
0.2 —e— At 1300 RPM
0 v A& NN N AV LSS L L =
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TTg)

5UN 5.39 n1mlpuduniugsending Flow Coefficient fiu Power Coefficient vasludnsuuulny

Efficiency (%)

Flow Vs Efficiency (Dimensionless)

60
50 A‘b‘—'ih..
40
P

30
At 1000 RPM

20
—@— At 1100 RPM
—@— At 1200 RPM

10
=@ At 1300 RPM

0

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TTg)

JUT 5.40 n9mluansmuduiussening Flow Coefficient fu Efficiency vasludnsuuulvy
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5.2.3 N13n32988UAMIILILE1YasTaYan8A1 Uncertainty A1uu1AsgIy JIS

AAulldusulnesIURIN INAdaUT WuAIAUIUaNdeAT Error 1aesiuva9antaainnig

2 o &z ] . & A & o
nagu ‘?Nﬂ']ﬂ’ﬂﬂlﬂLLUU@UULUUNai’JN%@QﬂW Bias Error (A® Error ‘1/]L‘LJ‘L!N@&I']“\]’]ﬂﬂ')']llVLlILLlIUEﬂsU@Q

= A v .. I A 3 J . a Id [ 1
LATBINDIN) WAy Precision Error (A Error AunannsinuAtly Condition 1@y WU uIuraIgan

¥ U A 1 d' U U dyu = ¥ ¥ ¥ .. . = d‘ ¥
LLﬁ'JLLV]ﬁSﬂ']lIWNiJIiJW]ENG]iQG]@ﬂU) ‘L!E]ﬂ‘ﬂ']ﬂuﬁNﬂJﬂ'Wﬂﬂiﬂ’l']ﬂJng’Nﬂ']u Finite Static A@I30IN5LY

/1519 Student-t Distribution UMYUTZNBUANSAIUIUMIY FINANITANUIUAIANNIULULDUYDINTS

nadeUUsEANEA YA luINTUUUAR ARl

M15199 5.9 A1AuliutueulneiutesUssansnnanluinsAesauiIng IATULUUL

Rotational Speed (rpm) Uncertainty of Pump Efficiency (%) | Grade of JIS B 8301 2000
1000 +0.471 1
1100 +0.601 1
1200 +0.654 1
1300 +0.734 1

= ! [T a a o = S '
M191499 5.10 ﬂ’]ﬂ’ﬂlﬂ,ﬂLLUUE]UI@‘EJTJ?LIGUEJQﬂi%ﬁ‘ﬂﬁﬂ?W“Qﬂi‘Uﬁ]ﬂiLﬂi@ﬂiﬁUU’]W@’mqﬂgﬂLL‘U‘UI‘M%J

Rotational Speed (rpm)

Uncertainty of Pump Efficiency (%)

Grade of JIS B 8301 2000

1000 +0.489 1
1100 +0.626 1
1200 +0.642 1
1300 +0.688 1

dm5UAT Uncertainty of Pump Efficiency fisnuandlaidu % anunsafiagiuSeuiisuan %

fananlvluidunsanasnasgiu JIS B 8301 2000 1¢ ffiuansseazidenlumsied 5.11
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A1519% 5.11 Arpnaliutuenlnesiuesuseavsnim a1 JIS B 8301 2000 Unit :%

Quantity Symbol Grade 1 Grade 2
Overall efficiency (computed from Q, H, Py;) eTIgr +29 +6.1
Pump efficiency (computed from Q,H, T, N) ey +29 t6.1
Pump efficiency (computed from Q, H, Pyr, Nmotor) €n +32 +64

5.2.4 miuJ'%EJULﬁﬂuNamiwmaaiﬂugﬂl,wué'l"al,wﬂ%fﬁaﬁ Best Efficiency Point (BEP)

MMM AdEUINALTTaUEN T teSosgUima e nsldgaludnsguuuuiiiuas
sUuuulml wuiuanssEdvamnisihenaan (Best Efficiency point) 91 1200 seusioun?t way
ANINTOLARIATIUE NI UTBNASsgUT N L ARUULETR - (Dimensionless) ddlugudt 5.41 s
5.43 ¢ Ineuusiiansandeyasenitiu 3 diu Ao Flow Coefficient (TTq) iU Head Coefficient (TTy),
Flow Coefficient (TTo) AU Power Coefficient (TTp)  az Flow Coefficient (TTo) fiu Efficiency (N)
meLﬁuﬂiWWaiiauzmw‘hmu%am%qguﬁwLLUUi%fﬁamzmmﬁlsi’f@%maﬂqmé’ﬂwmzmiﬁwmmm
ADIgUIIsaR LU YLaran It NARY s I U T TUTIRTian e e e T nsI S suitey

fuls Wennnlifinalugeestiuwauly wassuisduruatdnavedludng

Flow Vs. Head (Dimensionless)

[\
-
2.5 N
= 2
=
C
@
(&)
= 1.5
3
O —@— Old Version Impeller at 1200 RPM
° 1
©
£ —®— New Version Impeller at 1200 RPM
0.5
0
0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TTg)

sUi 5.41 nsmluansnisiU3ouiieuszwing Flow Coefficient (TTo) fiu Head Coefficient (TTy) ve4

e

yaludng 2 SULUU 71 Best Efficiency Point

9 Y



1.8

1.6

14

1.2

0.8

0.6

Power coefficient (T,)

0.4

0.2
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Flow Vs. Power (Dimensionless)

—@— Old Version Impeller at 1200 RPM

—@— New Version Impeller at 1200 RPM

0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TTg)

5Ufl 5.42 nswluansmsiuSoudioussning Flow Coefficient (TTo) fu Power Coefficient (TTp) w4

yaludng 2 sUuU 71 Best Efficiency Point

60

50

40

30

Efficiency (%)

20

10

Flow Vs. Efficiency (Dimensionless)

—@— Old Version Impeller at 1200 RPM

—@— New Version Impeller at 1200 RPM

0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Flow Coefficient (TTq)

Ul 5.43 nsmluansnisiUIeuiiisusening Flow Coefficient (TTo) fu Efficiency (1) vesyaludng

2 Juluy 7i Best Efficiency Point (BEP)
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5.3 wan1331aa9gatuinsguuuulmidlslusunsu Ansys CFX

'
o w Al

\Weshenansnageuiidedniailiamnsaiuneasidenanvauznsivanigluld wismniila
fnedldRunuuazyanaaeuifiinugienas  aaulunmsinszianmnisiaureduinsiianioz
M3viuneg  aunsavilalagldnisitassnisiva isizansaudnsanwuzvesnsivanigly

wInsgUNIIATUazUTIl R sasden Aauandlugun 5.44

ANSYS

2020 M1

U9 5.44 LanaanyazY9INIsiared Fluid Akdasusin

CaN

wingn A uanmanisivaiieanves Impeller
MIAA B wa@M19n15asinu Drive Shaft Boot
Wihdn C uanamnenisluainaadi Guide vane
PIAA D WAAININNITINATENING Guide vane

YRR E Lanannani1sinafnngaannkiu Guide vane

Ingrannnsitaewilimsuisunisivaifianudiguesnislivasuumiundsesnainludng
Wesmniuiin1slvavengsiuduseving Drive Shaft Boot fauandluguil 5.45 wagdamunisivaiuy

MuILUIRMneuInauSBINsEuall (Guide vane) w3aiivign C neide dakandlugun 5.46
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0300 (m)
]

0075 0225

JUT 5.45 uansuwinisinafinnnuniigaaseenaintuin (wianasauns) uagnslrawuunyuu

(anesan) iesanitunveefusyning Drive Shaft Boot

ANSYS

2020 R1

X 4—1
[] 0.100 0200 (m) ¢
]
0.050 0.150

2

JUN 5.46 uananislualuumyuau (Recirculation Flow) ushiamtidn C (feuid Guide vane)

MNMIBaNKUUTMNNIsnavatludng uazwuiTaniiu BlUff body) Aagud 3.14 luuni 3 By
HIeann13in Swirl Flow wag Recirculation flow agusingseasideaddlusuddeainuni 3 &
wanaislugun 3.12 wag 3.14 audwunudn New Model @1a15aann1siin Recirculation Flow lel

AUsnvtsia D dawandlugui 5.47
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ANSYS

2020 R1

X
Y
0 0.100 (m) ¢
)
0.025 0.075

7

JUN 5.47 uaninsanasvesmsivakuuuiu (Recirculation Flow) iusianmtiisia D

WaUSugunsweasnduienseuain (Guide vane) Wdlanummngadiviirniavasnseuaminlyaun
nludns nduBeanseualiaztasannisiansivasuunyuals (Swirl Flow) Mmensiaeuaasy
nnsivanfidnuagvyupisbivaedundnulusiuuuvesmuiy (Stagnation pressure) slu

SUN 4.8 waz 4.9 faandliliiudinisanadnad Swirl Flow #aainuiy Guide vane (US1iauntinga E)

Y

ANSYS

2020 R1

JUN 5.48 uanansiian1slranuumnyualg (Swirl Flow) Nusiamtidn D



ANSYS

2020 R1

JUN 5.49 uanin1sanasvesmainnsivaluumsuas (Swirl Flow) Musiinmthen E

91

1M13 Simulation Lielaszvigaludnssuuuuln Ingiin1siwun Boundary Condition fisiuans

FUaeBnlUAIT19N 4.4 3Nt 4.3.2 U YIllaA1FLUsNEAYA19TeATEIaUE BaNNT0

luAnamanvasansiaryszansamvesyaluansgluuulngdls Asuandlunisei 5.12

M15197 5.12 anvaizanzuazyszavinmvealuinssuiuulvi annsiassiisey 1200 rpm

Characteristic
No Q Velocity Torque Stagnation Major Minor Total Npump
"1 (m¥s) (m/s) ) Head (m) Loss (m) Loss (m) Head (m) (%)
1 0.060 1.9381 38.310 4.1876 0.0134 0.0345 4.2355 51.7847
2 0.058 1.8510 37.423 4.2806 0.0123 0.0314 4.3243 52.3200
3 0.055 1.7462 37.959 4.4274 0.0110 0.0280 4.4664 50.5200
4 0.050 1.5725 37.046 4.6774 0.0090 0.0227 4.7091 49.6163
5 0.040 1.2352 37.103 5.3069 0.0057 0.0140 5.3266 44.8291
6 0.035 1.0970 39.786 5.7760 0.0046 0.0110 5.7917 39.7743
7 0.030 1.0301 42.835 6.3015 0.0042 0.0097 6.3154 34.5291
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5.4 MTAATIRVINANTTINBR9PaYR luInTFUwuUTmiSsufiBuAUNaNsNagaY

MnmsnasougsluinveaedosguimgueluiesUfiRinig udnhafituiinléanlusuns
LabVIEW 817ikgu 8n51n15kva (Q), mashwaqmméﬁ’uﬁmm%LLawwaaﬂm‘%aaquﬁ’] (AP), 58NS
na (Load) 10 lﬂﬁwmmmﬂizﬁw%mwmaqLﬂ%ﬂguﬁw WUl o TSz AV mNNTIaLgsgn
(Best Efficiency point) 8sfisaunania 1200 seusieundt geludnsguuuulmididssansamaes
wdosguingenimaludnsgiuuuiteddl 21464 % fifianansadanaanuuensfindldained
UsyAvsamlumsned 5.3 Wisuifleutumsadl 5.7 s q fiwaainnissiaesiiodinsisvieludng
susuUlmidelUsunsy Ansys CFX Hu wutussansnimvesgeludnsguuuulmifidgandgaludng
sULUULMOET 4.0608 % fafiannsadunmeauansndananldanalseansamlumed 5.3
Wisudleuiulumsnedl 512 Ssmnemnuhanssansamiedosguinvesaludnssuuunlaii
FunilfnuanismeaeuluesufoRnisdu ﬁﬂ"l‘ﬁ@EJﬂjW‘Uiza‘w%ﬂ']‘wLﬂ%mgUﬁ’]ﬁlﬁﬁ]’mﬂ’]if\ﬁaa\‘i
srelusung Ansys CFX 8¢ 1.9144 % fafianansndanaanuuanisfanaldnaszavsamlu

AN5197 5.7 wWlsusisunulunisien 5.12 1aesss

Flow Vs. Head at BEP (1200 rpm)

PUMP HEAD (m)

—@— Q-H Testing result

Q-H Simulation result

0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

FLOW (m3/sec)

JUN 5.50 n1vluansmuduiusseninegnsinisiva (Q) fuleainsesauul (Hp) 7 BEP

iieiSumgunaniIdaeiunan magaey vesluinssuwuuln
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adlovhnsieseii mgladUszansamaiasguinvessludnsguuuulmifldnnaanismaaon
futldnantssraosdedialivintu Snidsdidunnsnatueg 1.9144 % du wuheruAntuléain 3
v Baldun auved 1 Ao Tudnssuuuulmifldainnszuaunsnanaiedmnuiifivuialugindi CAD
Model Tunss1ans Sedsmansznuseysznzvemasivaiirndsivaiin ludnsi Inevilsdznzues
voslvaituzneAuludnsildannszuiumsndnaiediiosniilu CAD Model 91nnsdnan dwwals
aszmenadiendosndn seiusieunlufmuane Torque wazdn Shaft power Fafidntiesningae
Wuu fauanslugui 551 dauanni 2 Ae Tudnssuuuulmifldannnszuiunsnanads fszezving
sgwihsialudnsundudesnssuaiunnnimgludnsfusuuly CAD Model Fsdwmalsiiluasen
MnludnsiAansivanuunyuiu (Recirculation flow) Avinadsnanunnirafildannsdians
Jwhliinsdendseninavedvaiianudigsiuvedvaiiiaudi vieiin Jet-Wake Structure
Fegndnindumsgapdendssnmie Intemal dissipation Tuannisnsandsnu fafianansodanaiiu

ANUUANANTENINANEAANUAUTINANHANI TGO SaENaNITVAgDU TugUR 5.50 Ted

FlowVs. Power at BEP (1200 rpm)

N -y
e . —O— g

SHAFT POWER (kW)
?
+

—®— Q-P Testing result

-®— Q-P Simulation result

0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

FLOW (m3/sec)

5U# 5.51 nsmluansanuduiusseninegnsinisiva (Q) Auiaseasnan (Ps) 11 BEP

WawIeuLiigunanisdnaesiunansmaaey vasludnsguwuulng

wazamnil 3 Aflen1siitesingeninmeuveInduiieensyuaul (Guide vane) funtitvesianiuge
MnmseNilianysal Awandugun 5.52 FeonrdwansenulvinduiFesnssumhdigannisiva

WuunLuA (Swirl flow) talsiivinfieenuuuld
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5UN 5.52 Lanssnuza9tedInNgeninaveureIniulseanseuaiuntsuevianuge

PnanvguesnEunnsadlunszuunsHanvesatudnsgULuulnvia 3 Ysemstaeiu vilvien
ANUAUTINLAEMAIVBLNATLAINHANINAFOU WeendIHaaINn1531aes dstudethlumuium
AUsEAVBURLATEIEUIN FMUINUSEEVENWATEEUEIN BEP 2nHadAIwInilaInkanvngey

eilmdesninusednsnmialaannmsdnass dwanslusui 5.53

Flow Vs Efficiency at BEP (1200 rpm)

60
50
— 40
S
>
O
g 30
O
i
[N
w
20
—@— Q-n Testing result
10
—@— Q-n Simulation result
0
0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07

FLOW (m3/sec)

UM 5.53 nsmliansnuduiussenineensnisiva (Q) Auussansamiasesgui (1) 91 BEP

= a = ° ) Y] |
WWBLUTHUNEUNANIFIIABINUNANITNAZDU GU'E)\TI‘UGUﬂiz‘ULL‘U‘UIVN
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uni 6

unagunazUaLEuanLYE

6.1 unegu

Y

PNNANITNAFBUMANTTOULNITVINNTUVBAATDIGUIINYINIATIA 2 JULUY ausaasuralanadl

yaludnsguuuuiAn WU fienuEiseu 1000 1100 1200 way 1300 soUseUT o 9efiTiUszANS A
gefign (BEP) agjil 45.34+0.471%, 47.49+0.601%, 47.87+0.654% Ay 47.6040.734% firnage
(gm) 1.53, 1.71, 2.09 way 2.07 1@T AUEWU 9laraanan 1270.65, 1698.36, 2272.55 way
3017.54 06 lawilaA Specific speed (Ns) iU 2.17 3.05 3.01 uaz 3.04 AIUEIGU

yaludnsgunuulva wudh irrmidaseu 1000 1100 1200 uag 1300 seuseufl o geTiTiuszavEam
geian (BEP) oejfl 48.80+0.489%, 49.83+0.626%, 50.024+0.642% Waz 49.85+0.688% 7iAugs

(1gn) 2.29. 2.43, 3.19 LAz 3.85 AT AEIsU B9ldaunan 1811.00, 2430.81, 3261.20 uay
4236.46 06 1Al Specific speed (Ns) 111U 2.02 2.41 2.17 wag 2.11 auaneu

nmsFsuideugeludngs 2 suuvy wut geludnssuuuulmissanamussiaiesguingandn
yaludnsguuuuiin iynseuvesmsnaaeuluriesufiing 1esmniidnunruesyaludnsfiuaning
fuegataiay laud yuvnadazniseentuing suaduruAudnawedluing seesvedvesing
sewhsludnsfuvieduge wardnunizveinauFesnssuai fansfimediagwand Wumsines

[

drfgyngnldlunisesnuuuyaluing FedwalnenseieassauznsvinnuveTasguiLazmvEzay

o

[y

vynihauninensnsldlaenaly dssgazidenillafnyinisusulsgaludnsiiseiy 3 dume
1) @UVDINIUTT NWUINTNITARTRIINRIMIRAlanae Walianwuznisluavunuluiuludng

2) duwedluing wuinlinnsusuugsnusnanuvedludnsuasnavlumamununnisive Faieannis
e waznisivadeunduneluludng InedinnsuSuygumadnluiuay wevhlwludnsanunsasivg

N3as1EAANUAULALNTUN AL

3) duvesnduiseanszua wuirdinmsvirTaniiulidnwasilunsinge Wedielinisluaiiluasen
NTUTNITANUIIVSIVLINTY  LaZTILARNITIaIUTRIUNUS s UnaIlu nsuaUasuu Ty

wasuanvyuvesludnslusuisnanuduiiudy
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usnaNMsAnTBazdeanseeniuiieuilvgaunniedlugaludnsguuvuiimedlassmsise

P1851268 ungmstilunaapusiudtu fldfinsAnuisngnsaiveamslvanisluaiesguiilng
msdaeanisinanuu CFD Tael#lusunsy Ansys CFX Litevinanuitnleadnuasnsgapdonuisiugy’
(Total pressure) vasauunsiva lasnsgnydondsnudngn fanvmnanusadoamunieluie
voslva FauAnnanuuanisessunnnailusinasisvesiomamsiua wiefiGeninng-
Fowinnu Tnendidouwiamuiiigaiu venanasilvifnusadeanuiiguds dateliians
Tpauuutlutusnge %Qﬁﬂwmzmﬂwa‘ﬁlﬁLLNL?EJWVI’]UQQ% oA nslrawuunyuaag (Swirl flow),

nslwauuumiyuIu (recirculation flow) , Mslwaifinauuansnwesnusigs Uet-wake structure)

Slowisuiileugaiiiiussaniamaaaauenaosguimyuaildumsuiuss eegil 5002 %
§n31mslva 0.0532 gnunariams/Aunil 1en 3.19 1IR3 waziAaild 3261.20 Fad uaziUSeuiiisuiy
Tudnsguuuuimi fiszavBnmageaneti 47.87 % sns1n1slua 0.0521 gnuiAriuas/Aud 1o 2.09
wng uazindaiild 227255 Yad wuimesnswesUszAniamiiiutulugeiiiussvsnmgeanogi
2.1464 % witvinswieudiedluinsilaunsuudgaiuludnsguioui sgfimsdunsldou
nsuvesudIndy 30% Vil SewmandounndesunasznsifistuainnsruIunsHan

Fanulanuansiaszviniy CFD vegatudnsguuuulml Wisuwsuiunanisnagaeu alaun

a1 A Tudnsnlaainnssuunisuandsedlmeauiiivwalyandl CAD Model lunsinaes &

danansgnusioyiusnzveedailvadiludngtl  dwaliaisgnenavedludnsguuuulvaiiian

WINNINAsENNavedtuTnTULUULM

= = @ Y a a = | W v o A o
awvef 2 Ao Tudnsguuuulviildnnnszuiunisudnsse ssevineseninsialudnsiunfuites
nszuaunnIyaludnsauwuuly CAD Model @sdwmalviinfinnisivauuumsuiu (Recirculation
flow) MUsafInaININNImaliNNsTIaes Jwvhliinsdendseninwedvainiinnnusigeiu

vaslnafifinuiiivie Jet-Wake Structure Fsdnilunisgeyidenasumse Intermal dissipation

awmeil 3 Ao MIlveriesEninweurendusEInsERaliUNTvewias g 3nMaTeuTl
auysal daanslugun 5.52 dwonvdwansenulvinduiSeenseuaindigannisiaiuunyund (Swirl

flow) TolufminAsanwuuld

MnawmuesauunnsaslunszuumsnAnvesmludnssUuutlviis 3 Ussnsdnadu vilvien
AnfuTazidsesnavesyaludnsguuuulmifildansansmaaeuluiesufoins - dantos
NiMaIINNITIIaeeIe CFD u,azLﬁaﬁwaﬂ'1'ﬁﬁ‘]’waaﬂﬂﬁwmmmﬂ'mﬁz?ﬁm%mmLﬂ%aquﬁfl ENTiTeR
UsyAnSnndl BEP fAwvinfu 51.9298 % dstunanismuimlsyAnsnmeiesguindldanaanis

nageulAfesnIUsEANENIMALAAINNANITIIRRIBEN 1.9144 % meave 3 Us¥n1saenand
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6.2 UBLAUDLUY

1) annsAnwuaznsiduYanegeuaLsIaUEIATIEUTIN WAlRU  URNS wud fwnnd
nsiiudnnsAIvANensINsinanigseuulnihuagldsenlnihgiemadeluvaeivinisnenuseney
Weawdsugaludns suldsiinfuszuuiniitazaisuioanainUenaaausuudnlui@ Nazgaei

Tidanuazanlun1sneaeuinindy dwalianunsaldnuganeaeuliagasniauingau

2) :NNsAnw Manadey uagnshasseludnsvesaisguimguasUuuuRlEUMIUSUUR
(waludnsguuuulng) me Ansys CFX wud amnnaninsauuusaaludnslunssuiundnlviaing
annndasiugaluinsfuuuyly CAD Model snnBsiiu o1y anvuinnuadludng, Uuyadsvzes
nauludns, ansees Drive Shaft Boot sewinsludnsifuganauiFeenszuai ludu ssthoifiuusyans
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M19197 N.1 HANINAABUYALUINTIUKULLAN AT0U 1000 rpm
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Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)

Test No. Q (L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (deg c)
1 43.8261 0.0962 1.8629 1000.68 4.3889 34.9720 28.1780
2 40.8199 0.1089 1.8576 1000.59 4.4094 34.9687 28.1649
3 38.3048 0.1202 1.8629 1000.56 4.4059 34.9664 28.0693
4 35.1925 0.1356 1.8775 1000.54 4.4541 34.9649 28.0627
5 29.0235 0.1728 1.9265 1000.50 4.6146 34.9630 28.0615
6 24.3598 0.1975 1.9304 1000.37 4.8232 34.9613 28.0607
7 19.6757 0.2221 1.9829 999.35 4.9523 34.9604 28.0601

151971 n.2 HANINAED VYA lUINTFULUUL fis0U 1100 rpm
Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)

Test No. Q (L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 50.9877 0.1170 2.3302 1099.66 5.3394 34.9580 28.1579
2 48.0616 0.1317 2.3545 1101.19 5.3238 34.9547 28.3553
3 47.4370 0.1329 2.3315 1099.19 5.3349 34.9578 28.1578
4 45.2840 0.1429 2.3305 1098.96 5.3607 34.9571 28.1575
5 40.3812 0.1668 2.3472 1098.58 5.3905 34.9567 28.2034
6 29.1513 0.2409 2.4638 1100.35 5.6191 34.9560 28.2567
7 20.1197 0.2930 2.5710 1099.75 5.8797 34.9557 28.2565




M13199 N.3 Kan1InAFeUYAluINTFULUULAT 158U 1200 rpm

102

Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)

Test No. Q (L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 56.5726 0.1486 2.9380 1199.79 6.5126 0.0110 28.0674
2 53.1772 0.1648 2.9535 1200.07 6.4875 34.9630 28.0613
3 52.7011 0.1677 2.9598 1200.46 6.5092 10.0679 28.0645
4 50.2038 0.1796 2.9603 1200.29 6.5103 34.9667 28.0632
5 40.1016 0.2393 3.0493 1201.27 6.6643 34.9616 28.0604
6 29.9132 0.3096 3.1331 1200.36 6.8405 34.9608 28.0598
7 19.8967 0.3737 3.3051 1199.03 7.2019 34.9600 28.1376

a519fl 1.4 nansaseUYAlUInsIULULLAT 9150 1300 rpm
Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)

Test No. Q (L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 61.8043 0.1821 3.7432 1299.83 7.8073 349714 27.6676
2 59.3183 0.1976 3.7589 1301.86 7.6759 34.9571 27.7582
3 56.8865 0.2085 3.7714 1300.37 7.8179 34.9668 27.6648
4 52.0018 0.2349 3.7873 1300.00 7.8639 34.9651 27.6638
5 46.7659 0.2662 3.8104 1299.76 7.8670 34.9638 27.6630
6 42.4829 0.3001 3.9034 1301.02 8.1064 34.9623 27.6620
7 36.8736 0.3458 3.9579 1300.24 8.1133 34.9610 27.6611




nan1snagauyaluInsgunuulval

M15199 N.5 Han1snaaeuyaludInssukuulva Aiseu 1000 rpm
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Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)

Test No. Q (L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 49.4649 0.1365 2.8444 998.83 6.5534 0.0110 27.4690
2 45.0945 0.1616 2.8605 1000.54 6.1453 0.0110 27.5650
3 39.3471 0.1938 2.8637 1000.50 6.1082 0.0110 27.5645
4 35.1438 0.2184 2.8895 1000.33 6.2896 0.0110 27.5641
5 29.9790 0.2488 2.8869 1000.33 6.5249 0.0110 27.5637
6 24.9493 0.2892 2.9872 998.47 6.9996 0.0110 27.6500
7 20.1003 0.3435 3.2234 1001.16 7.2290 0.0110 27.6622
8 15.1856 0.3942 3.4152 999.43 7.4399 0.0110 27.6771
9 10.3368 0.4500 3.6359 999.66 8.1265 0.0110 27.7614
a51efl 0.6 namsnaaeugaludnsgUuuulyl fiseu 1100 rpm
Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)
Test No. Q(L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 55.2895 0.1735 3.7079 1100.43 7.3653 0.0110 28.8704
2 50.8666 0.2000 3.7318 1100.78 7.4098 0.0110 28.8567
3 44.9747 0.2368 3.7632 1100.50 7.4800 0.0110 28.8568
4 40.7701 0.2649 3.7838 1100.45 7.5467 0.0110 28.9556
5 35.2000 0.2997 3.7942 1100.41 7.6254 0.0110 28.9556
6 30.4480 0.3331 3.8444 1100.13 7.7196 0.0110 28.9598
7 25.2919 0.3894 4.0412 1100.50 8.0905 0.0110 29.0554
8 19.8279 0.4472 4.3093 1100.38 8.6512 0.0110 29.0554
9 15.2127 0.5053 4.5762 1099.73 9.1905 0.0110 29.1548




M13199 n.7 wan1snaaeuyaludnsguuuulvl M58y 1200 rpm
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Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)

Test No. Q(L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 63.0903 0.1993 4.7054 1199.08 8.8707 0.0110 27.8679
2 57.8531 0.2384 4.8110 1200.29 9.0370 0.0110 27.9603
3 52.0711 0.2743 4.8213 1200.06 9.0498 0.0110 27.9598
4 47.1304 0.3065 4.8162 1199.84 9.0740 0.0110 28.0161
5 41.8927 0.3423 4.8351 1199.42 9.0934 0.0110 28.0582
6 34.8817 0.3934 4.8875 1198.08 9.2439 0.0110 28.0577
7 30.4031 0.4400 5.0577 1199.59 9.5380 0.0110 28.0913
8 25.6632 0.5031 5.4134 1200.65 10.0191 0.0110 28.1561
9 20.0222 0.5672 5.7280 1196.57 10.8164 0.0110 28.1557
as1efl 0.8 nansnageuyaludnssuuuulyal iseu 1300 pm
Experimental Data (Average value from 300 data per Test No.)
Test No. Q (L/s) P (bar) Pm (kW) N (rpm) M (kg) Tin (deg C) | Tout (degc)
1 66.1403 0.2615 6.0110 1298.39 10.5778 0.0110 28.3650
2 60.9466 0.2982 6.0708 1298.40 10.6387 0.0110 28.3625
3 55.8710 0.3362 6.1217 1299.49 10.6642 0.0110 28.3608
4 50.7857 0.3752 6.1832 1300.43 10.8307 0.0110 28.3595
5 45.5488 0.4151 6.2192 1299.58 10.9199 0.0110 28.3607
6 41.0337 0.4469 6.2127 1298.34 10.9834 0.0110 28.4576
7 36.4817 0.4893 6.3328 1299.83 11.1634 0.0110 28.4570
8 30.4899 0.5619 6.6401 1298.98 11.6599 0.0110 28.5004
9 25.1378 0.6321 7.0779 1299.41 12.3292 0.0110 28.5550
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Certificate of Calibration

Reference No. -1 3221/1902-017 Certificate No. : ~ L1902-434
Customer : King Mongkut's Institute of Technology Ladkrabang (KMITL) Page 1 0of 2
: 1 Thanon Chalong Krung, Lat Krabang, Khet Lat Krabang,
5 : Krung Thep Maha Nakhon 10520
Equipment : Pressure Transmitter

Manufacturer : SIEMENS

Model : : SITRANS P200

Serial No. ;-

ID No. -

Received Date ¥, 18 Feb 19

Calibrated Date : 26Feb 19

Issued Date - .27 Feb19. \\

Envlronﬁtf’z S, %B‘e@fcahbraﬂon 1 é End of callbration

Ambient Temperature (°C ) 3243/ 7N § 245 \

Relative Humidity (% RH) 7225\ " ‘

Atmospheric Pressure ( 1012

Place Of Calibration

Calibrated by e
wwg e

alibra \‘l Method_ | 1| “ \L \\‘
Edlbrauon %%On OKD-R6-1 Editond/2014 ﬂm‘ﬁ@@ mfﬁPanwﬂ ‘M&h pressure calibrator,
ﬂs&tg %s preSs e;g' R &

W) : Pressure Calibrator DPI 104 3@58332 18P4663 16 Oct 19
2) Multi Function Calibrator ‘CA150 ‘ 23MB014 19E26 5Jan 20

2. This result of calibration was found accurate as'shown on date and place of calibration only
3. This certificate can be traceable to International System of Unit :
- Through Technology Promotion Association (Thailand-Japan)

Approved by ; .

~Suphachai Suksri )
Technical Manager

The reported uncertainty is based on a standard uncertainty multiplied by a converage factor k =2 providing
a level of confidence level of approximately 95 %

This certificate may not be reproduced other than in full except with the prior written approval of the S K Sales And Service Company Limited.

SUN n.1 UanINan1sauLiiuves Pressure transmitter [2]
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Certificate No : L1902-434 Page 2 of 2

Description of UUC : Input Range Oto1 bar

Output Signal 41020 mA

Air Density 1.18 kg/m’

Calibljation Sequence : B
Increasing Pressure
Applied Pressure | Require UUC Output Actual UUC Output UUC Error Uncertainty
bar mA mA bar bar + bar
0.0000 4.000 4.017 0.001 0.001 0.012
0.1000 5.600 5618 0.101 0.001 0.012
0.2000 7.200 7.223 0.201 0.001 0.012
0.3000 8.800 8.814 0.301 0.001 0.012
0.4000 10.400 10.418 0.401 0.001 0.012
0.5000 12.000 12.018 0.501 0.001 0.012
0.6000 13.600 18.615 0.601 0.001 0.012
0.7000 15,200 156,220 0.701 0.001 0.012
0.8000 16.800 16.820 0.801 0.001 0.012
0.9000 18.400 18.440. 0.903 0.003 0.012
1.0000 20.000 20.018 1.001 0.001 0.012
Decreasing Pressure
Applied Pressure ' | Require UUC Output Actual UUC Output UUC Error Uncertainty

bar mA mA bar bar + bar
0.0000 4.000 4.017 0.001 0.001 0.012
0.1000 5.600 5618 0.101 0.001 0.012
0.2000 7.200 7.220 0.201 0.001 0.012
0.3000 8.800 8.815 0.301 0.001 0.012
0.4000 10.400 10.420 0.401 0.001 0.012
0.5000 12.000 12.020 0,501 0.001 0.012
0.6000 13.600 13.615 0.601 0.001 0.012
0.7000 16.200 15.220 0.701 0.001 0.012
0.8000 16.800 16.830 0.802 0.002 0.012
0.9000 18.400 18.440 0.903 0.003 0.012
1.0000 20.000 20.018 1.001 0.001 0.012

This Instrument was installed in vertical and end of fitting was use as the referencelevel.
The conversion factor is 1kPa = 0.01

bar

STD = Standard , UUC = Unit Under Calibration

** End of Calibration Report **

B WS

UM n.2 UanInan1seuLiisuves Pressure transmitter [2]
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Certificate of Calibration

Reference No. 17 3221/1902-017 Certificate No. : L1902-438
Customer : KING MONGKUT'S INSTITUTE OF TECHNOLOGY LADKRABANG (KMITL) Page 1 of 3
1 Chalongkrung Road, Ladkrabang, Ladkrabang,Bangkok
10520, THAILAND

Equipment : Tension load cell with display
Manufacturer ¢ DACELL
Model ¢ DN-10W

Serial No. %=
ID No.
Received Date T 18 Feb& \ } ///
Calibrated Date : \\\ //
Issued Date : )27 Feb 19 = 6 Y
Environm i ini ‘Zalu N E: -Maxir Value
Ambiel perature (°C) (= .~ ; ~ 3
Relati mldl } N \ [
Atm en ressure (n / 1006 S ) : 1007 ~ \‘
Pl ibrati S ion
El 4 0l : bD
C ted by i e iya . d
=) £ 's !
1919291 e
In e meth by co ique wi i igi ifuncti Qﬁ:rﬁ
®

1. R C ndard-in: (4
Due Date
1) ifunction Cali Ci 19E26 5 Jan 20
2) @eight = 18M1317/L 17 May 19
1. This resul ibrati ’ was found sl

cahb\@
2. This certificat e trai ble to In tion

-Through Tecl got_Assomatlon (Thailand- Jaga‘nj c/\\o

Approved by :

Mr.Suphachai Saksri 0O Mr.Phayak Tootit [ Miss Tantaraporn Pettong

The reported uncertainty is based on a standard uncertainty multiplied by a converage factor k = 2 providing
a level of confidence level of approximately 95 %

This certif may not be other than in full except with the prior written approval of the S K Sales And Service Company Limited.
Laﬂmiﬁ@maﬂmﬁﬁ%ﬁ#@ggm}%@% “%‘1% ¥ m’g)ﬁg Ce'@u%miw@l%ﬁmivimumumim

v v
v

linnsallaeiedu 5ﬂmmmﬂmmwa@mam Lags ”mé’méﬁaLmﬁumLaﬂmimnmwmmiuﬂﬂim
This material is reserved for educational use only, not allowed for commercial use.

Forbidden to modify the content, and cite the document when use.



109

Certificate No. : L1902-438 Page 20f3

Table 1 :Result of Calibration mA Output

Applied Temperature | Required UUC UUC Output UUC Error Measurement
(kg) dutput (mA) (mA) (mA) Uncertainty (tmA)
0 4.000 4.018 0.018 0.010
1 4.533 4.553 0.020 0.010
3 5.600 5.613 0.013 0.010
6 7.200 7.260 0.060 0.010
9 8.:800 8.796 -0.004 0.010
12 10.400 10.391 -0.009 0.010
15 / 12.000 11.986 -0.014 0.010
18 y 13.600 13.581 -0.019 0.010
21 16.200 15.181 \ -0.019 0.010
24 16.800 1079 <4 -0.021 0.010
20 18.400 18.379 -0.021 0.010
30 20.000 19.977 -0.023 0.010

S

;51.|‘7|. 1.4 LAAINANITADULAIBUYDY Tension load cell with display [2]



Certificate No. : L1902-438

Description of UUC

Capacity : 30 kg
Resolution : 0.01 kg

Table 2: Departure from nominal value

Applied weight UUC reading Correction Uncertainty
(kg) (kg) (kg) (£ kg)
Zero setting 0.00 0.00 0.0082
: ' 1 V 1.00 SRS 0.00 0.0082
BAELS 772; a3 ! 3.00 0.00 0.0082
6 ” 50 O‘OO— 0.0082
9 4 9.00 ‘ 0.60 TR 0.0082
s ¢ 712'_ ¢ ‘12.00\ 0.60 5 Eo&;z
715~ [ fes 1;.80; 2 5 % 7000‘ g |\ 0008; \
/ ‘18 5 2l 18_00 : > (—).00 VY L 070082 \
21 o= A2A1 jOO ;0400 N g 0.—0082
11 24 ¢ he2sy —24f00_ y N ~0.0?) P ) He7 0,8082
|| S Al vaae \/ A% R o I 00082
oo 30 \cl _30.00“ g 0700 I _0.00;32

STD= Standard

UUC= Unit Under Calibration

;51.|‘7|. 1.5 LAAINANITADULAIBUYDY Tension load cell with display [2]

** Endof ‘Calibration Report **

s
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SIEMENS Industry Sector

Quality inspection certificate / Certificat d'inspection qualité

458 80241 238 |

Vérifier le collage du rebord du liner / Check the sticking of the edge of the finer 0 K
Vénifier absence de patch sur les electrodes / Check
\Vérifier 'aspect intérieur du liner + montage des electrodes + absence de patch de protection des electrodes ==>
Voir catalogue d'erreurs FCC 0 K
/ Checkthe interal appoarance of the liner, assembly of electrodes and lack of elecirodes patches
Vérifier 'aspect exterieur de la peinture (peinture écaillée, rayures, peau d'orange, excés de peinture, impuretés, problémes
d'apparences, nuances de couleur) ==> Voir catalogue d'erreurs FCC GK__
Check the external appearance of the painting
[MAG8000 Afficheur LCD. Veérifier Taspact (propreté, absence de chocs -coins-, film de protection enlevé ) / m
IMAG8000 LCD display. Check of errors no damags, p film
Vérifier la présence de I'étiquette verte + étoile et controler si coliées distinctement 0 K
Verify the presence and the good sticking of the green labe! + Star fabel

Si potting demandé (cockpit) verifier s'il est réalisé (MAG8000, option Y41, spéciaux)
/ If MAGB000 check if potting is needed (cockpif) and if it's realized (MAG800O, Y41 option, specials)

La slgnalure certifie la conformité des opérations ci-dessus VANN IER Isabeiic
The sig certify the of the above {

“Nom et visa de I'opérateur / Name and visa controiler

Date 1 [I JUIL. z_ma s

Si MAG8000 Remote avec potting dans I'electronigue - Vérifier concordance des N° de série sur les étiquettes de
I'electronique, du couvercle et du Sensor /Compare the serial numbers on the labels between PCBA, the fid and the sensor

Si MAG8000 GSM : Vérifier la présence du macaron de test bleu collé sur le module / Check the presence of the blue test
patch stuck on the module
Vérification de I'état de I'emballage (aspect du carton, présence mousse de protection) => Voir catalogue d'erreurs
FCC

Verify the ition of the packaging (appearance of the box, foam prasence)

Si batterie au lithium : Contrdler la présence de 1'étiquette "produit dangereux" sur carton
If lithium-ion battery : check the presence of the label "Dangerous product® on the box

Certificat de callbrat«onl Product labels / Ethuette emballage I OF : vérifier Ia concordance du n° de série

systéme et de la désignation entre les différents supports
/ Calibration certificate ~ Compare the serial number of the system and designation with the OF

|Sensorprom : vérifier la présence / Check if available

Product label - vérifier le Calfactor par rapport au certificat de calibration
7 Check the Calfactor with the calibration certificate

La signature certifie la conformité des opérations ci-dessus|

The signature certify the conformity of the above operations, WALTH ER HerVé

Nom et visa de ['opérateur / Name and visa controller

Date ’ jﬂ l"ll 29*8

Etablissement de Haguenau
1, Chemin de la Sandlach

SIEMENS SAS Cs60189 Tél (+33) 03.69.06.55.55
Division Production Sensors and Communication F - 87506 Haguenau Cedex Fax (+33) 03.69.06.66.66

Copyrights - 2013 - Siemens SAS -Etablissement de Haguenau «
ABE43091533A_003

5UN n.6 LanananIsaauLieuves Electromagnetic flow meter [2]
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- SIEMENS

Industry Sector

Factory Calibration Certificate / Werkskalibrierungszertifikat /
Certificat d'étalonnage usine

’Topic I Thema ! Sujet:

SITRANS F Flowmeter / Durchflussmessgerat / Débitmeétre

Object / Betreff / Objet:

Siemens order / Siemensauftrag / Commande Siemens

Flowmeter type / Durchflussmessgerattyp / Type de débitmétre 4
Nominal sensor diameter / Messaufnehmer-Nennweite / Diamétre nominal de capteur :
Product order No. / Produktbestellnummer / N° de référence d'appareil ;
Options ordered / Besteliten Optionen / Options commandées

System serial No. / System Seriennummer / N° de série du systeme

0001658383/000090 _
Sitrans FM MAG5100 W
DN 200 (8")
7ME65204PB122AA1-Z
NO2

458802H278

Technical data / Technische Daten / Données techniques:

Calibration factor / Kalibrierungsfaktor / Facteur d'étalonnage

Calibration medium / Kalibriermedium / Moyen de calibration

Calibrated full scale flow / Kalibrierter Messbereichsendwert / Fin de plage de mesure
étalonnée

Calibration rig / Kalibrierstand / Plate-forme d'étalonnage

24.03957158
Water / Wasser / Eau

550 m°/h / 2421.581 US gpm
Banc HNU 3

Standards / Normen / Normes:

Reference meter method (reference meter calibrated according to 1ISO 4185-1980) /
Referenzmessgeratmethode (Referenzgerét kalibriert laut ISO 4185-1980) / Méthode

avec compteur de référence (étalonné suivant ISO 4185-1980)

Results / Ergebnisse / Résultats:

e

Point # Flowrate Fluid temperature Reference flow value Flowmeter output / Duchfit ssgang / Sortie de
Messpunkt nr. Durchfluss Flussigkeitstemperatur Referenz Durchflusswert Flowrate Error
Point mesure n® Débit " Température du fluide Débit de référence Durchflussmenge /- Débit Fehler / Erreur

(%] . [°C) [°F] [m®/h] [US gpm] [m°/n] [US gpm] [%]
1 94 162 61.2 517.19 2277.14 517.15 2276.92 -0.01
2 95 +16.3 61.3 520.07 2289.81 520.02 2289.59 -0.01
3 26 16.3 61.3 143.32 631.02 - 143.35 631.14 0.02
4 26 16.3 61.3 143.09 629.99 143.11 630.08 0.01

2l

.“|

1 .‘*\
T : T . § T - - — : - . 40 4% 1mmis
0 |
40 60 an - 40.2%1mmis
R %V

il

H

| o

t 24

!

L
Summary of the results / Zusammenfassung der Ergebnisse: / Sommaire des résultats obtenus : :
- The measured values are within the specified limits / Die gemessenen Werte liegen innerhalb der Toleranzen / Les résultats de

mesure se trouvent dans les tolérances définies
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SIEMENS | Industry Sector

Factory Calibration Certificate / Werkskalibrierungszertifikat /
Certificat d'étalonnage usine

Test rig characteristics
Prifstand Merkmale / Caractéristiques de la plate-forme de test

Testrig ID/
Prifstand 1D / Banc HNU 3
ID de la piate-forme de test

[Je

Fluid /
Flissigkeit / Water / Wasser / Eau
Fluide

Fluid temperature /
Flussigkeit Temp. / 10-30 °C / 50-86 °F
Temp. du fluide

Test rig capacity /
Priifstand Kapazitat / ~ |DN 200...600/ 8"...24"
Capacité de la plate-forme %

Max. Flowrate /

Max. Durchfluss / 2500 m®/h / 11007 US gpm
Débit max.

-

1) Reservoir / Tank / Réservoir

2) Pump / Pumpe / Pompe

3) One or moroe reference meters / Ein order mehrer /unou Min. Flowrate /

debitmetres de référence Min. Durchfluss. / 1 m¥h /4.4 US gpm
4) Meter under test / Messgerit unter Priifung / Débumﬂtre on test Débit min
5) Contral vaive / /Vannede
6) Diverter / Kippschaltung / Bascule Max. Mass /
7) Weighing tank / Gewi 1 Cuve do fosure Max Masse / 20000 kg / 44092 Ib
8) Drain valvo 1 Abflussventll / Vanne de vidange Masse max
9) Valve to swntch between reference meter method and sta!mldynnmm welghmg method / Ventile ’
:I:':ne de entre 1 a g i oo de et par pesée , Uncertainty "
vec 3 o 0,
e ordmumiou Ungenauhigkeit / Max. 0,15 %
Incertitude

Traceability / Ruckverfolgbarkeit / Tracabilité

The Siemens flowmeter calibration process is ISO9001-certified, ensuring the entire calibration procedure is controlled to the
highest quality standards.

All primary measuring instrumentation used by the Siemens Flow Laboratory during the performance of its calibrations, has been
calibrated with international standards traceability referring directly to the physical unit of measurement according to the International
System of Units (SI). Therefore the calibration certificate ensures recognition of the test results worldwide, including the US (NIST
traceability).

Der Siemens Kalibrierungsprozess fur Durchflussmessgeréte ist ISO9001 zertifiziert, sicherstellend, dass das ganze
Kalibrierungsverfahren nach den hdchsten Qualitatsstandards kontrolliert ist.

Alle Hauptmessinstrumente, die zur Durchflihrung der Kalibrierungen vom Siemens Durchfluss Laboratorium genutzt werden, sind
kalibriert, um eine Riickverfolgbarkeit auf internationale Normen sicherzustellen. Dies bezieht sich direkt auf die MaBeinheit gemaR
dem Internationalen Einheitensystem (S1)..Das Kalibrierungszertifikat gewahrleistet daher die Anerkennung der Priifergebnisse
weltweit, einschlieRlich in den USA (NIST—Ruckverfo)gbarkelt)

Le processus d'étalonnage des débitmétres Siemens est certifiée ISO9001 et est controlé périodiquement selon les normes qualités
en vigueur les plus élevées.

Tous les instruments de mesure primaires utilisés dans les laboratoires Siemens Flow durant les opérations d'étalonnage ont été
étalonnés en conformité avec les normes internationales relatives a l'unité de mesure physique, conformément au systeme
international d'unités (SI). Le certificat d'étalonnage garantit ainsi que les résultats obtenus lors des essais sont conformes aux normes
internationales, y compris NIST (USA).

Siemens SAS Etablissement de Haguenau Tel (+33) 03.69.06.55.55
1, Chemin de la Sandlach Fax (+33) 03.69.06.66.66
CS60189

F - 67506 Haguenau Cedex
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